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Kellene egy kis mellékes?

A Kárpátinfo hetilap

lapterjesztőket
keres!

Mob.: +380 (66) 285 0 283 
E-mail: karpatinfo.hetilap@gmail.com

Velünk volt és velünk 
van az Úr 

„Harag, gőg, gyűlölség nélkül, 
békésen, alázatosan, szelíden”

Részletek a 4. oldalon

Kárpátalján a falusi 
turizmus fejlődése 

még a múlt század ki-
lencvenes éveiben ko-
moly lendületet vett. 
Ekkor a külhonból, el-
sősorban Magyaror-
szágról ezerszámra ke-
resték fel a korábban 
kettős vasfüggönnyel 
elzárt megyénket. A 
kedvelt utazási célpon-
tok közé tartozott – és 
tartozik ma is – a mun-
kácsi és az ungvári vár, 
a Schönborn vadász-
kastély, a Vereckei-há-
gó. A hegyvidéken talál-
ható gyönyörű fatemp-
lomok szintén joggal 
keltették fel a vendé-
gek érdeklődését.  A 
síkvidéki magyarlakta 
településeken a szál-
lásadók kedvesen fo-
gadták a hozzánk ér-
kezőket. 

Tájházat avattak Nagymuzsalyban: attrakciókkal a turisztikai 
vonzerő növeléséért

Hosszú idő után 
ismét élettel telt 
meg Beregszász 

főtere. A borongós őszi 
napot ezúttal népviselet-
be öltözött fiatalok tet-
ték színessé, akik azért 
jöttek el, hogy bemutas-

sák: minden nehézség el-
lenére őrzik, ápolják, ta-
nulják s továbbadják őse-
ik örökségét…

Beregszász és a kistérség 
mindig is kitűnt vendégsze-
retetével, hagyományihoz 
való ragaszkodásával, feszti-

váljai sokakat vonzottak kül-
földről és a hágón túlról is. 
Sajnos az elmúlt évek nem 
igazán kedveztek ezeknek, 
hisz előbb a világjárvány, 
majd a „teljes körű orosz in-
vázió és az újabb szociális-
gazdasági kihívások miatt 

háttérbe szorultak kultu-
rális rendezvényeink” – fo-
galmazott Babják Zoltán a 
hétvégén első ízben meg-
rendezett BeregCulturFest 
megnyitóján. 

Jótékonysági kulturális fesztivál Beregszászban

A Kárpátaljai  Re-
formátus Egyház 

(KRE) idén méltatja 
megalakulásának 100. 
évfordulóját. Emlékezik 
azokra a bátor helytál-
lókra, akik a fájdalmas 
trianoni határmódosítást 
követően az elszakított-
ságban nem siránkoztak, 
hanem a sokszorosan ne-
hezített körülmények kö-
zött is hűek maradtak Is-
tenhez, s megszervezték 

az önálló református egy-
házat. Sajnos a további év-
tizedek is kemény próbák 
elé állították a vidék is-
tenfélő magyarságát: fér-
fiak, lelkészek elhurcolá-
sát, templomok bezárását 
hozta a második világhá-
borút követő, hosszú évti-
zedekig tartó, ateizmussal 
erősen fűszerezett szocia-
lista rendszer. 
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Elejét lásd az 1. oldalon

Az élet él és élni akar
Jótékonysági kulturális fesztivál Beregszászban

A polgármester kiemelte: a mos-
tani, jótékonysági céllal (a bevé-
tellel és adományokkal az Ukrán 
Fegyveres Erőket és a Linner Ber-
talan Beregszászi Járási Központi 
Kórházat támogatják) szervezett 
rendezvénnyel „egyrészt köszö-
netet mondunk azoknak, akik a 
frontvonalban nap mint nap éle-
tüket kockáztatva a független-
ség és az ország területi egysége 
mellett sokrétű kultúránkat is vé-
dik, másrészt megmutatjuk, hogy 
minden nehézség ellenére hagyo-
mányaink tovább élnek”. 

Buczkó István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak vezető konzulja azt kívánta, 
hogy mihamarabb legyen béke 
egész Ukrajnában, s hogy Kár-
pátalja őrizze meg etnikai sokszí-
nűségét, az itt élő népek, köztük 
a magyarok is ápolják tovább a 
hagyományaikat és adják azt to-
vább a következő generációnak.

Babják Edit, a Beregszászi kis-
térség oktatási és kulturális osztá-
lyának vezetője abbéli reményé-
nek adott hangot, hogy a kulturális 
fesztivál a jövőben a népművelők, 
a hagyományőrzők igazi ünnepé-
vé válik, ahol a kézművesek, a ha-
gyományos ételek készítői is be-
mutatkozási lehetőséghez jutnak.  

A kultúra, a hagyományápo-
lás terén végzett kiemelkedő te-
vékenységük elismeréseként a 
polgármester és Babják Edit ok-
leveleket adott át a térségben 
működő néptánccsoportok ve-
zetői számára. 

Beregszász főterén ezúttal kéz-
műves termékeikkel bemutatkoztak 
többek között a sajtkészítők, a méz-
termelők, a borászok, a szűcsök, a 
fafaragók, s a lacikonyhák is mű-
ködtek. Emellett a kistérség tele-
pülései igencsak ízlésesen kialakí-
tott standokon mutatták be jellemző 
termékeiket, amiket meg is vásárol-

hattak az érdeklődők, s megkóstol-
hatták a hagyományos ételeiket is.

Közben a városi művelődési 
ház előtt a hagyományőrző cso-
portok mutatták be produkcióikat. 
Amíg annak véget nem vetett a lé-
giriadót jelző sziréna…

A késő délutáni órákban érkezett 
a hír, hogy támadás érte a 128-as gé-
pesített lövészdandár egyik alakula-
tát. A történtekről még nem tettek 
közzé pontos információt, azonban 
a közösségi oldalakon terjedő hírek 
szerint a tüzérségi alakulat kitün-
tetési ünnepsége alatt történt a tá-

madás, többen is életüket vesz-
tették. Viktor Mikita, Kárpátalja 
kormányzója a Telegram csator-
náján arra kérte a lakosságot és a 
vendéglátóipari egységeket, hogy 
a következő napokban ne tartsa-
nak rendezvényeket, koncerteket. 
Így aztán a gyásznap miatt a jóté-
konysági folklórfesztivál második 
napja elmaradt. „Isten nyugosztal-
ja a 128-as dandár hőseit! Őszinte 
részvétünk a gyászoló családok-
nak” – írta közösségi oldalán a 
Beregszászi kistérség polgármes-
tere. Babják Zoltán arra kért min-

denkit, hogy „imádkozzunk a tra-
gédia áldozataiért és mindazokért, 
akik kórházi kezelés alatt állnak”.

Hálát adhatunk minden nap 
azért, hogy ez a vidék ma is a 
béke szigete. Itt szeretettel be-
fogadták az otthonaikat elhagy-
ni kényszerülőket, akik számá-
ra szintén felüdülést jelentett, 
hogy – ha egy rövid időre is – a 
sok-sok népviseletbe öltözött fi-
atal megpróbált egy kis örömet 
csempészni az életükbe. Mintegy 
hirdetve: az élet él és élni akar…

Kovács Erzsébet

„Harci küldetésük teljesítése 
közben életüket vesztették baj-
társaink, a 128-as gépesített lö-
vészdandár katonái, akik éle-
tük árán védték Ukrajna füg-
getlenségét” – olvasható Viktor 
Mikita november 5-i reggeli be-
jegyzésében.

November 6-tól megyénk te-
rületén háromnapos gyászt hirdet-
tek, az állami lobogókat félárbocra 
eresztik, minden reggel közép-eu-
rópai szerint 8 órától egyperces 
néma csenddel adózunk az elhunyt 
katonák emléke előtt, valamint a 
különböző felekezetű templomok-
ban is miséket tartanak értük.

„Hőseink addig élnek, míg él 
emlékük és amíg emlékezünk hős-
tetteikre” – írta Viktor Mikita.

November 4-én szörnyű táma-
dás érte a 128-as gépesített lövész-
dandár egyik alakulatát Zaporizzsja 
megyében. A közösségi oldalakon 
terjedő hírek szerint a tüzérségi ala-
kulat kitüntetési ünnepsége alatt tá-
madták meg védőinket, több mint 
20-an vesztették életüket.

Háromnapos gyászt hirdettek 
Kárpátalján

Az ukrán fegyveres erők no-
vember 4-én este szintén megerősí-
tették a hírt, azonban az áldozatok 
pontos számát nem nevezték meg. 
Elmondásuk szerint Iszkander-M 
rakétával támadták meg az alaku-
latot, az esetnek civil áldozatai is 
vannak.

Hétfőn este több ezren gyújtot-
tak gyertyát Kárpátalján a 128-as 
dandár elhunyt katonáinak emlé-
kére. A hírt Viktor Mikita hivata-
los oldalán olvashatjuk. „Több ezer 
lakos emlékezett a 128-as dandár 
elhunyt katonáira Kárpátalja-szer-
te” – közölte a kormányzó.

Ungváron, a központi téren 
egyházi képviselőkkel, a katonák 
családjaival, diákokkal és helyi 
lakosokkal együtt imádkoztak az 
elesettekért, s Isten áldását kér-
ték mindazokra, akik jelenleg is 
védenek minket a megszállóktól 
a fronton.

„Köszönet mindenkinek, aki 
ezen estén tisztelgett hőseink előtt” 
– tette hozzá Mikita.

karpat.in.ua

Jelenleg sok vélemény van a 
front helyzetéről, de ez nem 
patthelyzet, Ukrajnának nem 
szabad feladnia, jönnek az 
F–16-os vadászgépek, és meg-
szűnik az orosz légifölény 
– jelentette ki szombaton 
Volodimir Zelenszkij elnök az 
Ursula von der Leyennel, az 
Európai Bizottság vezetőjével 
közösen tartott sajtótájékozta-
tón, számolt be az rbc.ua hír-
portál.

A je len tés  sze r in t 
Zelenszkij emlékeztetett 
arra, hogy az orosz terro-
risták teljes körű inváziójá-
nak kezdetén Ukrajna olyan 
jelzéseket hallott, hogy te-
rületet kell feladnia, el kell 
ismernie Oroszországot, és 
le kell mondania Európáról 
és a NATO-ról. Az ukránok 
azonban tovább küzdöt-
tek és nyertek – tette hoz-
zá. „Mostanra eltelt az idő. 
Az emberek fáradtak. Min-
denki fáradt, és különbö-
ző vélemények vannak. Minden 
ember, a beosztásától függetle-
nül. És minden világos. Itt nincs 
semmi ilyesmi. De ez nem patt-
helyzet. Ezt még egyszer hang-
súlyozom. Ezt már megbeszél-
tük, megvitattuk. Ez nem vala-
miféle új hír” – magyarázkodott.

Az elnök szerint Ukrajna 
óvja a hadseregét, és nem ter-
vezi, hogy támadó műveletek-
be veti be, ahogy Oroszország 
teszi a katonáival. Az F–16-os 
vadászgépek átadása megoldja a 

Zelenszkij rácáfolt Zaluzsnij cikkére, 
szerinte a fronton nincs patthelyzet

légteret jelenleg ellenőrző terroris-
ták kérdését – jegyezte meg. Mint 
emlékeztetett rá, az F–16-osokról 
már megszületett a döntés, egyelő-
re várni kell az ukrán pilóták kikép-
zésének befejezésére.

„Ez egy hosszú folyamat. Van-
nak gyors megoldások, és ezek 
nem valamiféle kozmikus, tech-
nológiai kérdések. Megpróbáltuk. 
Amikor a fronton van légvédelem, 
akkor mindenki tisztában van vele: 

a hadsereg halad előre, fut, irányí-
tás, felszerelés. Egyik-másik el-
lentámadás folyamatban van. Egy 
éve voltunk nehéz, nagyon nehéz 
helyzetben, mint most. Patthely-
zet, mondta mindenki, patthelyzet. 
Kész. Mindenki elfelejtette. Né-
hány biztos trükk, harci műveletek, 
és emlékeznek, a harkivi régiót fel-
szabadítottuk, annak egy részét. És 
emlékeznek arra, ami Herszonban 
történt” – vázolta Zelenszkij.

Mint az államfő megjegyezte, 
jelenleg eltérő vélemények van-

nak a helyzetről, de „nincs jo-
gunk még csak gondolni sem 
arra, hogy feladjuk”. Jelen-
leg nincs más választás, mint 
a küzdelem folytatása – húzta 
alá. „De mi az alternatíva? Ak-
kor fel kell adnunk államunk 
egyharmadát. Ez csak a kez-
det lesz. Ő (Vlagyimir Putyin 
– a szerk.) ezzel nem elégszik 
meg. Azt már tudjuk, milyen a 
befagyott konfliktus. Levontuk 

a következtetéseket. 
Miért térünk vis�-
sza ehhez vagy ah-
hoz a gondolathoz 
vagy formátumhoz? 
Mindannyiunknak 
össze kell fognunk 
és meg kell olda-
nunk a problémát, 
többet kell együtt-
működnünk part-
nereinkkel a légvé-
delem területén, le-
zárni a légteret, le-
hetőséget adni a fi-
ainknak támadó ak-

ciókra, megfelelő támadó mű-
veletekre. Ezen kell gondolkod-
nunk. Csak ezen” – hangsúlyoz-
ta Volodimir Zelenszkij.

Valerij Zaluzsnij, az ukrán 
fegyveres erők főparancsnoka 
a The Economist című brit lap-
ban a napokban megjelent cik-
kében azt állította, hogy a hábo-
rú zsákutcába jutott, és valósá-
gos csodára lenne szükség ah-
hoz, hogy a helyzet elmozdul-
jon a holtpontról.

karpat.in.ua

Ukrajna területének orosz aknák 
és lövedékek általi szennyezettsé-
ge a legnagyobb a második világ-
háború óta – írja a TSZN a Time 
magazinra hivatkozva.

A több mint 600 napja tartó há-
ború alatt Ukrajna lett a világ legel-
aknásítottabb országa. Területének 
egyharmada milliónyi fel nem rob-
bant aknával és kazettás bombával, 
valamint aknacsapdákkal és löve-
dékek szilánkjaival van teleszórva.

„A hatalmas aknamezők nem-
csak lelassították Ukrajna katonai 
ellentámadását, veszélyeztetik hat-
millió civil életét, és használhatat-
lanná tették az ország legértékesebb 
mezőgazdasági területeinek egy ré-
szét, ami Ukrajna gazdaságát és a 
világ élelmiszer-ellátását egyaránt 
érintette” – mutatnak rá az újságírók.

Több mint 700 évre lenne szükség 
Ukrajna aknamentesítéséhez

A GLOBSEC szlovák agy-
tröszt által közzétett becslés szerint 
Ukrajnának 757 évre lenne szük-
sége ahhoz, hogy a hagyományos 
módszerekkel és a rendelkezés-
re álló erőforrásokkal felszámolja 
ezt a veszélyt.

Idén november 1-jéig 264 ci-
vil vesztette életét az aknáktól, és 
több mint 830-an megsérültek. Az 
adatok azonban nem veszik figye-
lembe azokat a területeket, ame-
lyek még mindig orosz megszál-
lás alatt állnak, illetve ahol heves 
harcok folynak.

Ha nem sikerül megoldani a 
problémát, 2030-ra elérheti a ki-
lencezret a felrobbanó szárazföldi 
aknák áldozatainak száma – jegy-
zi meg a kiadvány.

tsn.ua/Kárpátalja

Jelenleg nincs ok a mozgósítás-
ról szóló törvény gyökeres meg-
változtatására – jelentette ki pén-
teken Fegyir Veniszlavszkij par-
lamenti képviselő, a Legfelső Ta-
nács nemzetbiztonsági, védel-
mi és hírszerzési bizottságának 
tagja az Ukrinform hírügynök-
ség médiaközpontjában tartott 
sajtótájékoztatóján, számolt be 
az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint a honatya 
hangsúlyozta: „A legfelső tanács 
tevékenysége, a jogalkotási folya-
mat szempontjából nincs alapja a 
mozgósítással kapcsolatos radiká-
lis törvénymódosításoknak.” Emlé-
keztetett arra, hogy a területi tobor-
zási és a szociális támogatási köz-

Veniszlavszkij: Jelenleg nincs ok a 
mozgósításról szóló törvény lényeges 

módosítására
pontok lényegében az ukrán fegy-
veres erők struktúrája, amelyet a 
fegyveres erők főparancsnokának 
közvetlen alárendeltségében lévő 
tisztek irányítanak.

„Így tehát, ha a biztonsági és 
védelmi szektor vezetői úgy vélik, 
hogy indokolt a mozgósított ukrán 
állampolgárok számbeli vagy mi-
nőségi mutatóinak emelése, akkor 
erre jelenleg minden lehetőségük 
megvan a hatályos jogszabályok 
keretein belül. A parlamenti szak-
bizottság folyamatosan dolgozik 
a mozgósításra vonatkozó jogsza-
bályok tökéletesítésén, és általában 
a biztonsági és védelmi szektor te-
vékenységének javításán.

karpat.in.ua

A járőrrendőrség felhívja az au-
tóvezetők figyelmét arra, hogy 
az európai jegyzőkönyv elké-
szítésével rendőrségi jelenlét 
nélkül is regisztrálhatók a ki-
sebb közlekedési balesetek, írja 
a Goloskarpat.

Az Europrotokoll papír ala-
pú dokumentumon, speciális űr-
lapon és elektronikus formá-
ban is kitölthető az  Elektromos 
europrotokol  rendszer segítségé-
vel.

A fent említett jegyzőkönyv ki-

Rendőrök nélkül is regisztrálhatók a 
kisebb közúti balesetek

töltése esetén jelölheti, hogy:
– a közúti balesetben nincsenek 

sérültek vagy halottak;
– mindkét sofőr rendelkezik ér-

vényes kötelező gépjármű-felelős-
ségbiztosítással;

– a balesetben érintett jármű-
vek vezetői hozzájárulnak a baleset 
körülményeinek kivizsgálásához;

– a járművezetőkön alkohol-, 
kábítószer- vagy egyéb ittasságra 
utaló jelek figyelhetőek meg vagy 
kábítószer befolyása alatt állnak.

kiszo.net
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Velünk volt és velünk van az Úr
Hálaadó istentisztelet Haranglábon a 30 éves református templomért

De Isten nem hagyta magára 
hozzá ragaszkodó népét, ve-
lünk volt és velünk van az Úr. 
A kilencvenes évek ébredésé-
nek kézzelfogható jelei: a gyü-
lekezetek felújíthatták vissza-
kapott templomaikat, s ahol 
addig nem volt, újakat építhet-
tek. A semmiből. Harminc év-
vel ezelőtt így gazdagodott Ha-
rangláb közössége is egy olyan 
létesítménnyel, ahol ma is hir-
dettetik az evangélium, s az ide 
betérő találkozhat az Úrral…

November 5-én hálaadás-
ra hívogatott a haranglábi temp-
lom harangja. Az ünneplő gyü-
lekezetet, a vendégeket Kovács 
Gyula helyi lelkész üdvözölte, 
majd Tóth László, a Beregi Re-
formátus Egyházmegye esperese 
apostoli köszöntését és előimáját 
követően Zán Fábián Sándor, a 

KRE püspöke hirdette Istennek 
igéjét. „Eltörlöm hűtlenségedet, 
mint a felleget, vétkeidet, mint a 
felhőt. Térj hozzám, mert meg-
váltottalak!” (Ézs 44, 22) – hang-
zott a mindannyiunkhoz szó-
ló krisztusi ígéret és elhívás. Az 
igehirdető a tiszta szívből jövő 
köszönet, az igaz hálaadás fon-
tosságára hívta fel a figyelmet. 
„Ez a templom Isten dicsőségé-
re és az itteniek lelki javára, ér-
tünk épült, s az ige teszi igazán 
értékessé”, mondta. Itt az Úr 
újra és újra meghirdeti kegyel-
mét, elmondja üdvözítő tervét. 
Ha ezt elhisszük és valljuk, „ha 
ő a tiéd, te pedig az övé vagy”, 
akkor megszületik szívünkben az 
igazi hála – hangzott az igehir-
detésben. „Adja az Úr, hogy ez a 
hajlék az igehirdetésnek, a meg-
térésnek a helyszíne legyen, és a 

megszentelődés útján minden ide-
jövő ember útmutatást, tanácsot, 
jelzőtáblát kapjon, hogy Krisztust 
követve tudjon haladni, hogy egy 
napon vele örökké tartó boldogság-
ban éljen” – kérte a püspök. „Ez a 
templom célja, hogy az az ember, 
aki ide betér, olyan üzenetet hall-
jon, s ezt az üzenetet olyan mély 
hittel tudja elfogadni, melynek kö-
vetkezménye az örök üdvösség. 
Így adjunk hálát a legnagyobb aján-
dékért, Jézus Krisztusért, aki meg-
váltott, aki a golgotai kereszten ki-
mondta: elvégeztetett. Tanítványait 
meg így biztatta: ne nyugtalankod-
jék a ti szívetek, higgyetek Isten-
ben és higgyetek énbennem, elme-
gyek és helyet készítek a ti számo-
tokra, hogy ti is ott legyetek, ahol 
én.” Ha pedig ezt hisszük, és ezért 
igazi hála van a szívünkben, ak-
kor erről tegyünk is bizonyságot, 
a templom falain kívül is, bátorí-
tott Zán Fábián Sándor. 

A továbbiakban Kovács Gyu-
la, a gyülekezet pásztorálását 15 
éve végző helyben lakó lelkész a 
templomfelújítási, -karbantartási 
és -korszerűsítési munkálatokról, 
a közösségi ház építésének folya-
matáról beszélt. Majd a harminc 
évvel ezelőtt Haranglábon szol-
gáló id. Pocsai Sándor lelkész a 
templomépítés indulásáról, a ne-
hézségekről, illetve a munkála-
tok folyamán megtapasztalt áldá-
sokról számolt be. Ebből megtud-
tuk, hogy az 1992 májusában tör-
tént alapkőletételt követően re-
kordidő, másfél év alatt épült fel 
a templom, úgy, hogy nem volt rá 
pénz, 40 rubellel kezdtek hozzá, 
ami – az iszákosmentő szolgálat 
vezetőjének szavai szerint – egy 
embernek a „berúgáshoz” is ke-
vés volt. De Isten mindig kirendel-
te a segítőket az imádkozó közös-

ségnek, s bebizonyosodott: nem 
mindig tőke kell az építkezés-
hez, hanem Istennél kell imád-
ságokkal zörgetni. Pocsai Sán-
dor arról is beszámolt, az épít-
kezés folyamán miként formáló-
dott itt egy igazán hívő, imádko-
zó közösség. „Azért becsüljétek 
meg e földi hajlékot, eme emberi 
kéz által épített házat, mert itt le-
het Istennek kiönteni szívünket, 
itt lehet letenni bűneinket, itt le-
het kegyelemre kegyelmet kap-
ni, itt lehet Isten ígéreteire lépni, 
s az Ő útján megérkezni az örök 
hajlékba” – zárta gondolatait id. 
Pocsai Sándor.

Az ige fontos kapaszkodó, 
lelki támasz minden élethelyzet-
ben, fogalmazott köszöntőjében 
Buczkó István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ve-
zető konzulja, aki a kis közössé-
gek megtartó erejének fontossá-
gát, illetve az egyházak kovász-
ként működő közösségformáló 
szerepét emelte ki. Megerősítet-
te: a magyar kormány nemzet-
politikai elköteleződése nagyon 
szilárd, s erre a kárpátaljai ma-
gyarság mindig számíthat. 

„Nem a félelemnek lelkét 
adta nekünk az Isten, hanem 
az erő, a szeretet és a józan-
ság lelkét” – köszöntötte az ün-
neplő gyülekezetet Pál apos-
tol Timóteushoz írott szavaival 
Nagy Béla, a KRE nem lelkészi 
főjegyzője. Aki azt kérte, hogy 
„nemzedékről nemzedékre hí-
vogassa Harangláb református 
templomának harangja a híve-
ket”, s hogy szóljon itt minden-
kor tisztán az ige.  

A továbbiakban az egyház-
megye jelenlévő lelkészeinek 
igei köszöntése hangzott el. Zán 
Fábián Sándor püspök a jubile-
um kapcsán elismerő oklevelet 
adott át Gerő Béla templomépítő 
gondnoknak, Kovács Gyula pe-
dig emléklappal köszönte meg 
a templomépítésben résztvevő 
presbiterek áldozatos munkáját, 
majd Tóth László esperes kérte 
Isten áldását a gyülekezet, a je-
lenlévők életére.

A hálaadó alkalmat – mely 
szeretetvendégséggel ért véget – 
a helyi gyülekezet hittanosainak 
szavalatai, énekei, Halász Éva 
tanítónő csodálatos versmon-
dása, illetve a Kisgejőcről érke-
zett Györkéné Csákány Marian-
na szívet-lelket betöltő énekszol-
gálata tette igazán felemelővé.  

Marton Erzsébet

A Kárpátaljai Református Egyház 
megalakulásának századik évfor-
dulója alkalmából faültetési akciót 
szervezett. Ennek keretében min-
den gyülekezet elülteti a maga Re-
ménység fáját. 

A Badalói Református Egyház-
község is elültette azt. „Még a fának 
is van reménysége: ha kivágják, új-
ból kihajt, és nem fogynak el hajtá-
sai. Ha elöregszik is gyökere a föld-
ben, ha elhal is a porban a csonkja, a 
víz illatától kihajt, ágakat hoz, mint 
a facsemete.” (Jób 14, 7–9)

(jéel)

Badalóban is 
elültették a 

Reménység fáját

Alapítványunknál bevett szo-
kás, hogy a jó alkalmakból ha-
gyományt teremtünk, nincs ez 
másként családi hétvégéinkkel 
kapcsolatban sem. November 
első hétvégéjén, immár máso-
dik alkalommal adott otthont 
közös együttlétünknek a Gyer-
mek-evangelizációs Közösség 
bázisa, a Bereg Camp. A festői 
táj, az igazi kárpátaljai ven-

dégszeretet és a keresztyén lég-
kör ezúttal is magával ragadta 
csapatunkat.

A hétvége első programja 
Tihor Melinda vezetésével zaj-
lott, aki Mirát és Fügét hozta el 
hozzánk. A gyerekek teljesen be-
leszerettek a két terápiás kutyá-
ba, megbarátkoztak, együtt ját-
szottak velük. Egy igazán külön-
leges élményben volt részünk ál-
taluk. Ebéd után közös erdei sé-
tán vettünk részt, ahol az őszi 
erdő szépségei, a teremtő Isten 
csodálatos festővásznának színei 
tárult elénk. A kellemes sétát kö-
vetően együtt kézműveskedtünk, 
kicsik és nagyok órákon keresz-

Sámueles családi hétvége a 
Bereg Campben

tül készítették a szebbnél szebb 
alkotásokat. Az estét a „Nincs 
akadály” című keresztyén film 
koronázta meg, melynek mon-
danivalója mindenkit elgondol-
koztatott.

Szombat délelőtt közös já-
tékkal kezdtünk, egy izgalmas 
activity keretein belül mutathat-
ták meg a gyerekek rátermett-
ségüket. Ezután a Margitics lel-

készházaspár érkezett hozzánk 
Beregszászból, akik elhozták kö-
zénk Isten igéjét és egy igazán 
érdekes játékot a fiatalok szá-
mára. Az alkalmat közös ebéd-
del zártuk. Szombat délután min-
denki jó élményekkel, testileg és 
lelkileg egyaránt feltöltődve tér-
hetett haza.

Köszönjük Simon Sándor és 
kedves családja vendégszerete-
tét, köszönet a szolgálattevőknek. 
Hálásan köszönjük a Dorcas Se-
gélyszervezetnek, hogy lehetővé 
tette az alkalom megvalósulását.

Istené legyen a dicsőség 
mindezért!

Túri Ágnes

Ukrajnában jelenleg nem készül-
nek a lakossági fogyasztók szá-
mára áramszüneti ütemtervek, 
lekapcsolások csak rendkívül kö-
rülmények miatt, elsősorban át-
fogó ellenséges támadások esetén 
lehetnek – jelentette ki pénteken 
Jaroszlav Demcsenkov energia-
ügyi miniszterhelyettes egy tele-
víziós műsorban, adta hírül az 
rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint a helyettes 
energiaügyi miniszter az ukrán te-
levízió non-stop háborús adásának 
nyilatkozva elmondta, hogy „most 
szó sincs tervezett áramszünetekről”. 

Nem készít áramszüneti ütemterveket 
a lakossági fogyasztás korlátozására az 

Energetikai Minisztérium
A korlátozások bevezetését befolyá-
soló tényezők között elsősorban em-
lítette az ukrán energetikai létesítmé-
nyek elleni átfogó orosz támadást, a 
kritikus infrastruktúra esetleges ká-
rosodását az ellenséges támadások 
miatt, természeti tényezőket.

„Mindannyiunknak számol-
nunk kell a háborús tényezővel, 
és arra kérem az állampolgárokat, 
hogy készüljenek fel a különböző 
helyzetekre. Tudnunk kell, hogy 
nem lesznek áramszünetek, ha 
nem lesz támadás” – hangsúlyoz-
ta Jaroszlav Demcsenkov.

karpat.in.ua

Németország még nem döntött 
arról, hogy ad-e nagy hatótávol-
ságú Taurus rakétákat Ukrajná-
nak, mert a vélekedések szerint 
ez a fegyvernem „nem lesz képes 
megváltoztatni Oroszország Uk-
rajna elleni háborújának a me-
netét” – jelentette ki hétfőn Boris 
Pistorius német védelmi minisz-
ter a NATO Talk konferencián, 
számolt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Pistorius el-
mondta, hogy a német kormány 
még mindig nem döntött arról, 
szállít-e nagy hatótávolságú raké-
tákat Ukrajnának. Az egész kérdés 
kétséges, mert egyesek úgy vélik, 
hogy ez nem fogja jelentősen befo-
lyásolni a háború lefolyását.

A német védelmi miniszter el-

Pistorius: a német Taurus rakéták nem tudják 
megváltoztatni az ukrajnai háború menetét

mondta, hogy jelenleg nincs beje-
lentenivalója ennek a kérdésnek a 
megoldásáról, de „Németország nem 
fogja figyelmen kívül hagyni saját 
érdekeit”. Ugyanakkor nem fejtette 
ki, mire gondol pontosan. Mindazo-
náltal hangsúlyozta, hogy a német 
kormány továbbra is minden lépést 
ellenőriz a fegyverszállítás előtt, és 
ezek a „döntések nagyon nehezek”.

„Nem hiszem, hogy a rakéták 
változást hoznak. Az USA által 
szállított ATACMS-ok hatótávol-
sága 160 km, a Taurusé 500 km, ez 
egy teljesen más rendszer” – muta-
tott rá Boris Pistorius, aki egyúttal 
emlékeztetett arra, hogy Németor-
szág az USA után az ukrán fegyve-
res erők második legnagyobb fegy-
verszállítója.
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„Ne legyenek néked idegen iste-
neid én előttem.” (2Móz 20, 3)

Sok szolgálatot hallottam 
már az idegen istenekről, ami-
kor kifejtette a lelkész, hogy kik, 
vagy mik lehetnek azok az ide-
gen istenek. Idegen isten a sze-
relmes szívnek az a leány, vagy 
fiú, akit úgy becézget, hogy ki is 
mondja: „Imádlak, drágám”. Saj-
nos lehet, és sok esetben meg-
történik, hogy a házasságban ez 
a személy kiábrándul az imá-
dottból, és ördögnek nevezi volt 
szerelmét.

Vannak szülők, akik imádat-
tal rajongják egyke gyermekü-
ket. Csak érte élnek, mindent 
megadnak, mert ez az egyke az ő 
életük „kis istene”. Ha majd ser-
dül a „kis isten”, nem csak köve-
tel, de parancsol az őt imádó szü-
leinek, s ha már megöregedtek, 
tehetetlenné váltak, bevágja őket 
az öregotthonba. Kegyetlen „ide-
gen isten” lesz az imádott egyke 
csemetéből.

Vannak „idegen istenek” a 
bankokban, az ékszerboltban, az 
autót árusító szalonokban. Van, 
aki istenként imádja a hírnevet, a 
csillogást, a rangot, önmagát, mert 
ilyen az ember. És vannak, akik – 
Istent kizárva – egyedül, orvosi se-
gítséggel akarják megtervezni, mi-
lyen gyerekük szülessen. 

Imádkozom, esedezem az én 
jó Istenemhez: „Bocsásd meg a 
mi vétkeinket”!

Isten nem kísért gonosszal 
senkit! Az ember kísérti, ingerli 
a szent, a teremtő Istent.

„Ne legyenek idegen istene-
id én előttem!”

Idegen istent teremtett a XXI. 
század vallása magának. Ez a 
vallás nem más, mint a félre ma-
gyarázott humanizmus. A huma-
nitáriusság kötelezővé válik las-
san az egész világon. 

Ezen a címen a „humanitá-
rius állatvédők” börtönbe zár-
tak egy idős férfit, aki éjszaká-
ra kint hagyta a kutyáját az ud-
varon, és szegény kutya fagyási 
sérüléseket szenvedett. (Szere-
tem a kutyát, az állatokat, de én 
a humanitáriusságot másként ér-
telmezem.)

Mi lett és mi lesz a megter-
mékenyített számtalan emberi, 
humán embrióval 5, 10, 30, 100 
év múlva? Azokat megsemmisí-
tik, mert „azok” fölöslegesek, ki-
dobják. Ők, a „kísérleti áldoza-
tok”, halálra vannak ítélve. 

Istenem, bocsásd meg a mi 
halálosan nagy bűneinket!

„Idegen isteneket” terem-
tett a modern, humanista em-
ber. Imádattal hódol előtte, és 
nem féli a Teremtőt, a csodálato-
san szerető Atyát. Hová jutott az 
ember!? Tartsunk önvizsgálatot: 
hová jutottam én? Hová jutottál, 
vagy hol vagy te, kedves Olva-
sóm? Mekkorák az én „istenké-
im”? Neked nincsenek bálványa-
id? Hány van belőlük? Mennyire 
fontosak nekem, neked? 

Nem, nekem nincsenek bál-
ványaim, én hívő keresztyén va-
gyok, mondhatjuk. De igazán 
nincsenek? Ma, ha valaki eléd 
állna, és kérne, hogy ajándékozd 
meg az árvaházat egy havi fizeté-
seddel, mit válaszolnál? Mennyit 
adnál? Neked is kell, szükséged 
van rá! (Nem igaz, mert van ta-

Isten megszabadít
karék pénzed is!) Könnyen rejte-
gethető bálvány a pénz.

Idős szomszédod járdájáról el 
kéne takarítani a havat. Csupán 
tíz perces munka. Nincs időm, 
ma nem érek rá. Ráérnél, de ma 
van a kedvenc TV-műsorod, az 
fontosabb, mert bálványod a TV-
nézés. Vasárnap nem érsz rá el-
menni a templomba, mert az au-
tót kell lemosni, bevásárolni is 
vasárnap szoktál. Nem érsz rá, 
mert nagy bálvány az autód, meg 
a vásárolgatás is.

Kérés, tiltás ellenére fele-
ségül mentél egy Istenben nem 
hívő, világi férfihez, mert imád-
tad. Bálványod volt. Most, né-
hány év múltán gyűlölöd, szeret-
nél megszabadulni tőle, mert ki-
ábrándultál a bálványodból. Vagy 
haragszol társadra, mert nem vet-
te meg házassági évfordulótokra 
a kívánt ékszert. 

Vili bácsinak van három 
gyermeke és négy unokája. Nem 
tartja a kapcsolatot gyermekei-
vel, unokáival, csak azért, mert 
karácsonyra nem akar ajándé-
kokat venni. Milliói vannak a 
bankban, mindenki tudja. A ro-
konok, ismerősök csak úgy em-
legetik: „A vén zsugori”. Most le-
rokkant, magára maradt, gyerme-
kei, unokái nem látogatják: „Él-
jen csak magának a vén zsugori, 
vigye a temetőbe a dollár milli-
óit” – üzenik neki.

Rettenetes bálvány a vagyon. 
Na és a pohár? Életek mentek 
tönkre, ártatlan gyermekek éhez-
tek, fáztak, mert apjuk a boros, 
pálinkás poharat imádta. 

Tüdőrákban halt meg Ildikó 
és férje, Miklós is. Tudták, hogy 
a cigaretta árt, már fuldokoltak, 
már oxigénpalackkal jártak, de 
nem tudták feladni a füstölést. 
Milyen kis bálvány a cigaretta, 
s milyen halálos nagy ellenség!  

Na és a hírnév, a rang, a pozí-
ció! Családokat, házasságokat ál-
doznak fel az emberek érte.

Az önimádat is bálvány!
Egy kis hazudozás, egy kis 

pletykálás jólesik, ugye? Undok 
bálvány, tisztítsd meg a nyelve-
det, szabadulj meg e titkos és 
gonosz bálványodtól! Nem ál-
lítottál szobrot a bálványodnak, 
de szereted, de szolgálod, és fi-
zetsz érte. 

Legyen irgalmas az Isten! És 
Ő irgalmas! Keresd meg Őt, for-
dulj hozzá, kérlek!

Istenem, bocsásd meg titkolt 
és titkos bűneimet, bálványai-
mat! Segíts elvetni, magamtól 
mindent, ami Tőled elvon, vagy 
elfordítja tekintetemet Rólad! 
Egyedül Téged akarlak imádni, 
szolgálni.

Szentlélek Isten, kérlek, mu-
tasd meg életemnek azokat a 
bálványait, amikhez tudatlanul, 
vagy tudatosan kötődöm! Segíts, 
hogy ne legyenek idegen istene-
im Te előtted!

Úr Jézusom, magasztallak, 
imádlak az igéért, a Te szava-
dért. Segíts érteni azt, hogy az 
ördög ne tévesszen meg sem kis, 
sem nagy bálványok kínálásá-
val! Csak Téged, csakis Téged 
kíván imádni és szolgálni az én 
lelkem. Ámen.

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Beregardóban, a temetőkert-
ben álló kápolnát 1776-ban 
emelték. Védőszentjének, 
Szent Imrének neve napján 
évente búcsút tartanak itt. No-
vember 4-én idén is megtelt hí-
vekkel a gondosan feldíszített 
kápolna, hogy emlékezzenek 
államalapító Szent István kirá-
lyunk fiára, aki ugyan fiatalon 
halt meg, mégis teljes életpá-
lyát tudhat magáénak. Tiszta, 
a bűnöktől távoli, imádságos 
életet élt, akit tündöklő ifjúsá-
gában emelt magához az Úr.

Szent Imrére, a magyar ifjú-
ság példaképére emlékezve Mol-
nár János esperes-plébános ki-
emelte: első szent királyunk, Ist-
ván és boldog Gizella fia, Imre 
herceg bár fiatalon, 24 évesen 
hunyt el, s bár nem tudta betölte-
ni azt a történelmi szerepet, ami-
re szánták, s amire a kezdetektől 
fogva komolyan készült – hogy 
uralkodóvá váljon –, mégis tel-
jes életpályát futott be. Ezért le-
het ő a magyar ifjúság minden-
kori példaképe, hisz élete azt pél-
dázza, hogy csak alaposan felké-
szült, a nehézségekkel és a rájuk 
váró feladatokkal tisztában levő 
fiatalok tudják előbbre vinni né-

A magyar ifjúság példaképére emlékeztek – Szent Imre-napi búcsú Beregardóban

„Harag, gőg, gyűlölség nélkül, 
békésen, alázatosan, szelíden”

pünk, nemzetük, egyházuk ügyét. 
A herceget gyermekkorától tuda-

tosan készítették arra, hogy egy or-
szág bölcs vezetője, egyben hadve-
zére és diplomatája legyen. Emel-
lett keresztény neveltetésére is ko-
molyan odafigyeltek. Maradandó 
nyomot hagyott Imre életében a ké-

sőbbi Gellért püspök, aki szerzetes-
ként került a királyi udvarba és hét 
éven át nevelte, tanította a herceget. 
Az ő hatására vált mélyen hívő, alá-
zatos, imádkozó, uralkodásra felké-
szült bölcs ifjúvá, aki sajnos a koro-
názását megelőzően egy vadásza-
ton életét vesztette. Ám nem a hos�-

szú élet adja az ember értékét, ha-
nem az „erényekben való gazdag-
ság”, emelte ki az esperes-plébá-
nos. Ezért meríthet erőt a magyar 
ifjúság ma is Imre herceg példá-
jából, tanulhatja meg tőle az alá-
zatos, imádságos keresztény lel-
kiséget, tartást, erkölcsöt, enge-
delmességet, így készülve arra, 
hogy betöltse küldetését, hivatá-
sát az életben.  

Molnár János végezetül István 
király fiához, Imre herceghez inté-
zett intelmeiből idézve arra figyel-

meztetett: ma is éljünk „harag, gőg, 
gyűlölség nélkül, békésen, alázato-
san, szelíden; mert semmi sem emel 
fel, csakis az alázat, semmi sem ta-
szít le, csakis a gőg és a gyűlölség”. 

A templombúcsú agapéval 
ért véget. 

Kovács Erzsébet

A Kárpátaljai Református 
Egyház (KRE) idén méltatja 
megalakulásának centenáriu-
mát. Az önállóságot a kényszer 
szülte, hisz a trianoni döntést 
követő határmódosítást meg-
előzően a Tiszántúli Reformá-
tus Egyházkerülethez tarto-
zott. Száz évvel ezelőtt Bertók 
Béla munkácsi születésű lel-
kész püspökké való beiktatá-
sával indult el önálló útján, hit-
hű eleinknek köszönhetően élte 
át a vérzivataros időket, s Isten 
gondviselő szeretete, kegyelme 
tartotta meg mindezidáig.

November 3-án, Bertók Béla 
születésnapján a Beregi Refor-
mátus Egyházmegye lelkésze-
inek egy csoportja a munkácsi 
gyülekezet tagjaival a püspök 
sírjánál emlékezett a KRE első 
vezetőjére. „Ne feledkezzetek 
meg vezetőitekről, akik az Isten 
igéjét hirdették nektek. Figyel-
jetek életük végére, és kövessé-
tek hitüket” – idézte a munkácsi 
sírkertben a Zsidókhoz írott le-
vél 13. részének 7. versét Tóth 
László esperes. „Isten igéje biz-
tat bennünket, hogy ne feledkez-
zünk meg azokról, akik egyko-
ron vezették egyházunkat. Így 
emlékezünk ma Bertók Bélára, 
aki 150 évvel ezelőtt ezen a na-
pon született, s akinek nagy sze-
repe volt abban, hogy száz évvel 
ezelőtt megalakuljon az egyház-
kerületünk. S nem feledkezünk 
meg azokról a lelkészekről sem, 
akik a későbbiekben sokat tettek 
az egyházkerület fejlődéséért, 
megmaradásunkért.” Imájában 
az esperes hálát adott Istennek 
azért, hogy erőt, hitet adott ele-
inknek ahhoz, hogy vezetni tud-
ják a rájuk bízottakat, hogy meg-
szervezzék és elindítsák a ma is 
működő egyházkerületet, s hogy 
azok az igazságok, amelyek ak-

Bertók Béla püspökre emlékeztek Munkácson

 A követendő példa
kor ragyogtak, ma is ragyognak. 

Nem szabad elfeledkeznünk 
azokról az emberekről, akik kö-
zöttünk éltek és példát mutattak, a 
próbák idején is hitelesen hirdet-
ték az evangéliumot – nyilatkoz-
ta lapunknak a megemlékezésen 
részt vevő Zán Fábián Sándor, a 
KRE püspöke. – Az egyházkerület 
százéves jubileuma kapcsán emlé-
kezünk Bertók Bélára, s vele együtt 
azokra, akik hűségesen helyt áll-
tak, nem hagyták a gyülekezetet, az 
anyaszentegyházat. Életük, helyt-
állásuk követendő jó példa… 

Az életnek minden időben van-
nak terhei, súlyai. Annak a kor-
szaknak a próbái a mainál sokkal 
nehezebbek voltak. Szívünkben 
ott kell legyen a hála és a bizako-
dás is, az elszántság, hogy kitar-
tunk, megmaradunk, nem enged-
jük el az egyháznak, a gyülekeze-
teknek az ügyét, a sorsát. Ők ne-
hezebb korszakban, nagyobb pró-
bákban helyt álltak, s most példá-
jukat követve, nekünk is helyt kell 
állni, hogy megmaradjunk, mond-
ta Zán Fábián Sándor. 

A résztvevők megkoszorúzták 
Bertók Béla síremlékét, majd elhe-

lyezték a kegyelet virágait néhai 
Gulácsy Lajos püspök sírjánál is.

Az egyházkerületet megszer-
vező püspök születésének száz-
ötvenedik évfordulóját és a KRE 
centenáriumát méltatva a mun-
kácsi református gyülekezet a 
napokban emléktáblát helyezett 
el a templom falán Bertók Béla 
tiszteletére, melyet a temetőker-
ti megemlékezést követően Tóth 
László esperes is megkoszorú-
zott. Gulácsy Dániel, a munká-
csi református gyülekezet lel-
kipásztora elmondta: fontosnak 
tartották, hogy az egyházkerü-
let munkácsi születésű első püs-
pökének munkássága előtt em-
léktáblával is tisztelegjenek, 
mely őrzi a beiktatására válasz-
tott igét is: „Mert úgy határoz-

tam, hogy nem tudok közötte-
tek másról, csak Jézus Krisztus-
ról, róla is mint a megfeszítettről” 
(1Kor 2, 2). „A száz évvel ezelőt-
ti idők, amelyek hasonlóan zűr-
zavaros, nehéz idők voltak, arra 
figyelmeztetnek minket, hogy a 
nehézségek közepette is meg le-
hetett maradni, lehetett építeni, 
és voltak szolgálatkész emberek, 
akik készek voltak elvégezni a 
szolgálatukat. Mindez nekünk is 
erőt kell adjon, hogy mi is helyt-
álljunk a mai időben” – vallja 
Gulácsy Dániel. 

Marton Erzsébet
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A Magyar Ökumenikus Se-
gélyszervezet (MÖS) kárpátal-
jai kirendeltségének székházá-
ban, az ADVANCE Kárpátaljai 
Tanácsadó és Fejlesztő Köz-
pontjában az aláírást megelő-
ző sajtótájékoztatón Szakács 
Áron, a négy ország – Ma-
gyarország–Szlovákia–Ro-
mánia–Ukrajna – közötti pro-
jektet koordináló Széchenyi 
Programiroda  Nonprofit Kft. 
ügyvezetője ismertette az Eu-
rópai Unió által támogatott 
újabb humanitárius segély-
programot, mellyel Kárpátalja 
és Ivano Frankivszk megye hu-
manitárius tevékenységét segí-

tik. Az Ökumenikus Segély-
szervezet által elsősorban az 
otthonaikat elhagyni kénysze-
rülők, illetve az itt nehezebb 
sorba kerültek (2200 fő) élet-
feltételeinek javítását célozták 
meg egyszeri élelmiszer- és hi-
giéniai csomaggal, illetve kb. 
500 háztartást segítenek tü-
zelővel, emellett a kora gyer-
mekkori fejlesztő központok 
és egészségügyi intézmények 
működését támogatják külön-
böző felszerelésekkel. A Be-
regszászi Járási Máltai Szere-
tetszolgálat által az Együtt egy 
jobb jövőért elnevezésű pro-
jekt keretében három területen 
tervezik a segítségnyújtást. Az 
első célcsoportba a belső me-
nekült, traumatizált gyerme-
kek tartoznak, az ő fejleszté-
süket segítik, a „Bőrönd a jö-
vőbe” elnevezésű programjuk-
kal pedig az ide menekült fia-
talok továbbtanulását támogat-
ják. A harmadik programmal 
pedig kettős célt is szolgálnak: 
a helyben előállított terméke-
ket a háború sújtotta közössé-
gekbe juttatják el segélycso-
magok formájában. Szakács 
Áron megerősítette: a továb-
biakban is készek folytatni a 
határ menti régiók humanitá-
rius támogatását. 

Újabb EU-s humanitárius segítségnyújtásról írtak alá 
szerződést Beregszászban

Együtt egy jobb jövőért
A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet és a Máltai Szeretet-
szolgálat több mint negyedszázada jelen van Kárpátalján, Uk-
rajnában, hogy segítsen a legnehezebb helyzetben élőkön. Az 
1998-as és a 2001-es pusztító árvizek idején mindkét szervezet 
hatalmas munkát végzett a bajbajutottak megsegítésében és az 
újjáépítésben egyaránt. Az orosz-ukrán háború kitörése óta is 
fokozottan jelen vannak, többszörösen bizonyították szakmai 
rátermettségüket, megbízhatóságukat. Nem véletlen hát, hogy 
a HUSKROUA határon átnyúló együttműködési program kere-
tében újabb 250-250 ezer eurós projekt megvalósításával bízták 
meg a humanitárius segélyek eljuttatásában már nagy tapasz-
talattal rendelkező két segélyszervezetet. A szerződés aláírásá-
ra november 2-án került sor Beregszászon.

Az Ökumenikus Segély-
szervezet nemzetközi progra-
mokért felelős vezetője beszá-
molt azokról a nagysikerű pro-
jektekről, melyet Kárpátalján, 
Ukrajnában valósítottak meg 
1990-es jelenlétük óta. Bálint 
Gábor azt is elmondta, hogy 
az orosz-ukrán háború kitörése 
óta Ukrajna 22 megyéjében se-
gítették az embereket nemzet-
közi összefogással, eddig több 
mint 500 ezer embert támo-
gattak mintegy 30 millió dol-
lár értékben, a mostani támo-
gatás pedig a belső menekül-
tek, illetve a Kárpátalján ma-
radt nehéz sorsú emberek szá-

mára az életet – az ételt és a me-
leget – jelenti. 

Makuk János, a Bereg-
szászi Járási Máltai Szere-
tetszolgálat (BJMSZ) elnöke 
arról számolt be, hogy part-
nereik támogatásának kö-
szönhetően a háború kitöré-
se óta több mint 1700 tonna 
segélyszállítmányt juttattak 
célba. Nem feledkeznek meg 
a helyiekről sem, igyekez-
nek olyan projekteket kidol-
gozni, amelyekkel a vidékün-
kön menedéket találók, illet-
ve az itt élő hátrányos hely-
zetű idősek, fejlesztésre szo-
ruló gyermekek számára biz-
tosítanak segítséget. 

A szerződések aláírási ce-
remóniáján részt vett Viktor 
Mikita, a Kárpátaljai Megyei 
Katonai Közigazgatás elnöke, 
illetve Roman Szaraj, a Kár-
pátaljai Megyei Tanács elnö-
ke  is, akik köszönetet mond-
tak Magyarország vezetésé-
nek, kárpátaljai külképvise-
letének, illetve minden támo-
gatónak az Ukrajnának nyúj-
tott segítségért. A kormányzó 
ígéretet tett arra, hogy a ma-
guk részéről mindent megtesz-
nek az együttműködés javítása 
érdekében.  

Kovács Erzsébet

Értékőrzés, értékteremtés, 
identitáserősítés

Tájházat avattak Nagymuzsalyban: attrakciókkal a turisztikai vonzerő növeléséért

Az ízletes vacsoránál, a hos�-
szú éjszakába nyúló beszélge-
tések alkalmával igen sok ér-
dekeset meséltek el az életünk-
ről. Turisztikai attrakciók hiá-
nyában azonban a finom reggeli 
után a turisták kénytelenek vol-
tak búcsút inteni vendéglátóik-
nak, hogy felkeressék a megye 
épített örökségének jellegzetes 
helyszíneit és kiemelkedő ter-
mészeti látnivalóit. 

Ezen próbál változtatni a 
HUSKRUA „Felső Tisza-vidék 
épített és szellemi örökségének 
tárháza” projekt, melynek utolsó 
állomásaként Nagymuzsalyban 
tájházat avattak. Az ünnepé-
lyes megnyitón a projekt célja-
iról Mester András, a Kárpátal-
jai Magyar Turisztikai Tanács 
(KMTT) vezetője tájékoztat-
ta a szépszámú érdeklődőt. A 
Viski Tájház kovácsműhellyel 
és lenfeldolgozó pavilonnal való 
kibővítésével, a Tiszacsomai 
Jurtamúzeum, a Salánki Tájház 
felavatásával és nem utolsó sor-
ban a Muzsalyi Tájház átadásá-
val egy olyan turisztikai csoma-
got tudunk letenni az ágazat sze-
replőinek asztalára, amely hitele-
sen mutatja be a kárpátaljai ma-
gyarság többszázéves történel-
mét, hétköznapjait, közösségi 
életét, munkaszeretetét, mondta 
Mester András. Mindezek mél-
tán tarthatnak számot a hozzánk 
érkező látogatók érdeklődésére. 
A helyi termékboltok felállítá-
sával, az itt értékesített kézmű-
ves portékák révén pedig plusz 
jövedelemhez juttatjuk a gaz-
daasszonyainkat. Míg Salánkon 
a hordókészítés rejtelmeibe, 
Tiszacsomán a honfoglaló ma-
gyarok életébe, valamint gazdag 

lovászhagyományainkba nyerhet-
nek bepillantást az érdeklődők, ad-
dig Muzsalyban természetes mó-
don a szőlőtermesztés és a borá-
szat bemutatása áll majd a közép-
pontban, illetve a lekvár- és gyü-
mölcslé, valamint a különböző házi 
savanyúságok készítése, tájékozta-
tott a KMTT elnöke. 

A tájházaknak nemcsak közös-
ségmegtartó, közösségformáló és 
örökségünket bemutató kulturális 
szerepe van, hanem Kárpátalja me-
gye turizmusának is része kell le-

gyen – valami, ami az alapvető cé-
lokon kívül az itt található termé-
szeti szépségre és az épített vallá-
si, történelmi értékekre épül, hang-
súlyozta ünnepi beszédében Fülöp 
Barna, Magyarország Beregszászi 
Konzulátusának konzulja. Remél-
jük, hogy az Európai Unió által tá-

mogatott projektek jelentős mér-
tékben hozzájárulnak az itt élő né-
pek és nemzetiségek békés egymás 
mellett éléséhez, közös kulturális 
értékeik megőrzéséhez.

Babják Zoltán, Beregszász, va-
lamint a Beregszászi kistérség pol-

gármestere örömmel nyugtázta, 
hogy az országban dúló véres 
háború ellenére vidékünkön to-
vább zajlik a kulturális értékek 
megmentésének, közkinccsé té-
telének nagyszabású program-
ja. A beregszászi nagyzsinagóga 
felújítása a megye legjelentősebb 
kulturális projektje, melynek ré-
vén a Vérke-parti város központi 
helyet foglal majd el a régió kul-
turális térképén. Ennek pedig ha-
szonélvezőjévé válik valamennyi 
itt élő nemzet és nép képviselője, 
mondta a polgármester.  

A helyi értékek felmutatásá-
val nem csupán a tájegység tu-
risztikai vonzerejét növeljük, 
egyben az itt megmaradt kö-
zösségeink identitását is erősít-
jük, hangsúlyozta Sin József, a 
KMKSZ Beregszászi Középszin-
tű Szervezetének elnöke. 

Remélem, nemcsak én érzem 
így: ennek az 1920-as évek ele-
jén épült háznak – melynek lakói 
szorgalmas, módosabb emberek 
voltak – lelke van, fogalmazott Ja-
kab Erika, a KMKSZ helyi alap-
szervezetének elnöke. A további-
akban az a feladat, hogy a külön-
böző kézműves foglalkozások, 
népi kismesterségek bemutatá-
sa révén, illetve turistacsoportok 
fogadásával ezt a közösségi teret 
élettel töltsük meg, mondta. Az el-
nök asszony köszönetet mondott 
valamennyi falubelijének, akik 
különböző régi tárgyak ajándé-
kozásával hozzájárultak a faluház 
berendezéséhez, a porta csinosítá-
sával pedig a vonzó környezet ki-
alakításához.

Az ünnepi megnyitón a he-
lyi iskola növendékei alkalomhoz 
illő verseket szavaltak. Előadásuk-
ban népdalcsokrok hangzottak el, a 

táncos lábú fiatalok a Kárpát-me-
dence különböző tájegységeinek 
néptáncaiból adtak ízelítőt. Az al-
kalom közös ebéddel zárult, ame-
lyen a vendéglátók hagyományos 
ételeket szolgáltak fel. 

Kovács Elemér

A Bethlen Gábor Alapítvány no-
vember 4-én a Pesti Vármegyehá-
za dísztermében tartotta díjátadó ün-
nepségét. Ezúttal két díj is Kárpátal-
jára került: a Márton Áron-emlékér-
met a Beregszászi Járási Máltai Sze-
retetszolgálat kapta, melyet Makuk Já-
nos elnök vett át, Dupka György tör-
ténész, író pedig Teleki Pál-érdemér-
met kapott. 

A kitüntetetteknek szívből gratu-
lálunk és Isten áldását kérjük további 
életükre, szolgálatukra.

Kárpátinfo

Díjátadó a Bethlen Gábor Alapítványnál – 
Kárpátaljaiak a kitüntetettek között



Csütörtök November 16.

Köszöntjük Ödön, Eduárd nevű olvasóinkat!

Hétfő November 13.

Köszöntjük Szilvia nevű olvasóinkat!

Kedd November 14.

Köszöntjük Aliz nevű olvasóinkat!

Szerda November 15.

Köszöntjük Albert, Lipót nevű olvasóinkat!
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05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:45 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

01:00 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 Párharc
23:00 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.
01:30 Rejtélyek 

az Alpokban
Német krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Közelebb - 

Roma magazin
07:10 Domovina
07:35 Magyar világ
08:00 Önök kérték!
08:30 Látjátok feleim... 
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:07 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 Legfőbb dísze a

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

11:00 Család-barát
11:45 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

11:55 Petőfi 200 – Vers
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:46 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:40 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:21 Időjárás-jelentés

15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: 

Lajoskomárom
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

19:40 Mindennapi
19:45 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:45 Kékfény
21:35 Columbo

Angol krimisor.
22:50 Kenó
22:51 Időjárás-jelentés
23:00 Déryné

Magy. életrajzi film
00:45 Mesterember

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Duna World - 

időjárás
07:16 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 A magyar nyelv 

útja Széphalomtól 
Pest-Budáig

10:15 Esti kérdés: 
Deme László

10:25 Nyitott stúdió
10:35 Vers mindenkinek
10:38 Agapé
11:30 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

11:35 Makrancos hölgy
Magy. filmvígjáték

12:50 MRME 80 - port-
rék az együttes 
művészeiről

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Rocklexikon
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

07:30 Építők
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Bajnokok Klubja
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 OTP Bank Liga
15:30 Góóól!
16:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Út az Eb-re
17:45 Kézilabda-magazin
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor
20:00 Merkantil Bank

Liga

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:45 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:15 Házon kívül
23:50 Gyilkos lelkek

Amerikai krimisor.
01:00 Tűzfal

Amerikai thriller

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 Párharc
23:00 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
14:00 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Karcag
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói

18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:45 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:43 SzerencsePerc
20:44 Poldark

Angol tévéfilmsor.
21:50 Mondd, ki 

vagyok én?
Spanyol tévéfilmsor.

22:45 Kenó
22:51 Időjárás-jelentés
22:55 Jelizaveta: 7

Történelmi 
kalandfilmsor.

23:45 A Nagyok
00:20 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:40 Magyar gazda
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:11 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Itthon vagy!
10:15 Vers mindenkinek
10:19 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 A szerelem 

hétköznapjai
Tévéjáték

11:45 Még mindig ülte-
tek fákat - Do-
kumentumfilm 
Édesapánkról

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:30 Család'23
14:55 Novum
15:25 Magyar világ
16:00 Hogy volt?!
17:00 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon Re-
viczky Gáborral
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Klasszikusok 
délidőben

00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Jövünk!
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 K&H férfi 

kézilabda liga
12:00 Út az Eb-re
12:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Női vízilabda 

Magyar Kupa
15:00 Kézilabda-

magazin
16:00 Góóól!2
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
18:20 Jégkorong Erste 

Liga
20:30 Fradi Tv
21:00 Nemzeti 

Sporthíradó
21:30 Merkantil Bank 

Liga

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

23:50 Az újonc
Am. akciókrimi-sor.

01:00 Lime

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 Párharc
23:00 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers

 mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:46 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:40 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Bugyi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Kairó bíbor rózsája

Angol romantikus 
vígjáték

00:10 Magyar nők
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
07:55 Élő népzene
08:20 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:26 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Jó embert 

keresünk!
11:05 De őszintén!
11:15 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
11:25 Cigánykerék

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Folkudvar
15:25 Hazajáró
16:00 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:30 Kicsi, de 

nagyon erős
Játékfilm

00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

07:30 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

08:00 Kézilabda-
magazin

09:00 Góóól!2
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Jégkorong Erste 

Liga
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Út az Eb-re
14:00 OTP Bank Liga
16:00 Kosárlabda-

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Sportlövészet
17:30 Fradi Tv
18:00 Mi vagyunk 

az Újpest
18:30 Felvezető műsor: 

Kézilabda
19:00 K&H női 

kézilabda liga
20:40 Értékelő műsor: 

Kézilabda
21:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Brandmánia
23:50 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
01:00 Az Év Hotele
01:35 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 Párharc
22:55 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:00 Újratervezés
23:55 Újratervezés
00:55 Tények Extra
01:30 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:40 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:45 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Velem

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

19:39 Mindennapi
19:45 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:45 Fábry
22:01 Kenó
22:02 Időjárás-jelentés
22:10 Rémbó fia

Angol akcióvígjáték
23:45 Öt kontinens
00:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:45 Világ
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Világ-Vallás
10:40 Találkozás
10:55 Isten kezében
11:20 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 A hetedik kocsi

Magyar tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák –

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

07:30 Pecatúra
08:00 Fradi Tv
08:30 K&H női 

kézilabda liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Párizsi beszállók
10:30 Vívás
11:00 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:30 Napos Oldal - 

DVTK
15:00 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 UEFA Labda-

rúgó Nemzetek 
Ligája 2020

19:45 Felvezető műsor: 
Labdarúgás



Szombat November 18.

Köszöntjük Jenő nevű olvasóinkat!

Vasárnap November 19.

Köszöntjük Erzsébet, Zsóka nevű olvasóinkat!

Péntek November 17.

Köszöntjük Hortenzia, Gergő nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
november 8. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Cobra 11

Német akció-
film-sor.

01:30 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

22:05 Ázsia Expressz 
4. - kibeszélő

23:00 Újratervezés
00:00 Újratervezés
00:55 Tények Extra
01:30 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Rondó
07:10 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:59 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:45 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

11:55 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Szép hazánk, 

Magyarország!
17:25 Kicsi vagyok én...
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

19:48 Mindennapi
19:49 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:45 Tündérkert 

pillanatok
Werkfilm

21:00 Tündérkert – Kí-
sértések kora
Tévéfilmsorozat

22:00 Csak színház és 
más semmi

22:55 Kenó
22:57 Időjárás-jelentés
23:00 Macbeth

Angol filmdráma
00:55 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Mindennapi
06:53 hadERŐ
07:15 Időjárás-jelentés
07:22 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Katolikus krónika
10:40 Ortodox örömhír
11:10 A méla Tempefői

Tévéjáték
12:50 MRME 80 - port-

rék az együttes 
művészeiről

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:15 Álmok álmodói
15:25 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:45 Álmok álmodói
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Van képünk hozzá
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Skorpió 50
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

07:30 K&H női 
kézilabda liga

08:55 Forma-1 – 
2. szabadedzés

10:05 Boxutca
10:35 Nemzeti 

Sporthíradó
10:50 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
12:05 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

13:35 Nemzeti 
Sporthíradó

14:05 Műkorcsolya és 
Jégtánc Grand 
Prix

15:05 Női labdarúgó 
magazin

15:35 Boxutca
16:05 Műkorcsolya és

Jégtánc Grand 
Prix

17:35 Nemzeti 
Sporthíradó

17:50 Műkorcsolya és 
Jégtánc Grand 
Prix

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Anyám, segíts!
Am. vígjátéksor.

06:20 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:45 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:10 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:20 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

08:00 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:45 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:15 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

10:20 Praxis - Az egész-
ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

10:55 Brandmánia
11:40 Autogram
12:25 Lime
13:10 Columbo

Amerikai krimisor.
15:25 Egy kutya négy útja

Amerikai vígjáték
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 LEGO Masters
20:20 The Voice
23:30 A másik én

Amerikai vígjáték
01:45 Pokoli küldetés

Am. akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:00 101 kiskutya

Am. animációs sor.
07:25 Kacsamesék

Am. animációs sor.
07:50 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:15 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

08:45 Trendmánia
09:25 Nagyító
10:00 Brandépítők
10:40 Innovátor
11:15 Poggyász
11:55 Értékteremtők
12:30 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

13:10 Villámtolvaj - 
Percy Jackson és 
az olimposziak
Am., kanadai, angol 
fantasztikus film

15:40 Top Gun
Amerikai akció film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Dancing With 

The Stars - Min-
denki táncol

23:00 Egy kis szívesség
Amerikai thriller

01:30 Barátok babával
Amerikai vígjáték

05:00 Mma
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:55 Itthon vagy!
08:20 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:25 Nagy szabadtéri 

múzeumok
10:00 Az ifjú Olsen

banda és a 
mestertolvaj 

kincse
Norvég ifjúsági ka-
landfilm

11:15 Egy Perc Híradó
11:20 Időjárás-jelentés
11:30 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Átány
14:05 Álomkertek
14:30 Egy Perc Híradó
14:32 Időjárás-jelentés
14:35 A dzsungel könyve

Játékfilm
16:30 Delta
17:00 Főmenü: 

Földalatti
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 SzerencsePerc
18:30 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Maria Montessori

Tévéfilm
21:25 Fejjel a falnak

Filmvígjáték
22:55 Kenó
23:00 Időjárás-jelentés
23:05 Macbeth

Angol filmdráma
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:35 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:04 Opera Café
07:30 Folkudvar
07:55 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:25 Evangélium
08:55 Novum
09:20 Multiverzum
09:50 Hogy volt?!
10:40 Öt kontinens
11:10 Játszani kell

Magy. romanti-
kus film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

15:10 Női labdarúgó 
magazin

15:40 Szabadidő
16:05 Mi vagyunk 

az Újpest
16:35 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

18:25 Vízilabda magazin
18:45 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

20:20 E.ON férfi vízi-
labda OB I.

21:35 Kékek
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:25 Magyar világ

08:35 M4 Sport Stúdió
09:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
10:15 M4 Sport Stúdió
10:25 Napos Oldal -

DVTK
11:00 Női labdarúgó 

magazin
11:30 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

13:25 Kékek
13:55 Forma-1 - 

Időmérő edzés
15:20 E.ON férfi vízi-

labda OB I.
16:50 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.

05:25 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:15 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:25 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:50 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:05 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:45 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:30 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:00 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

09:30 A Muzsika TV 
bemutatja!

10:00 Célirány
10:45 Havas Dóra - Tu-

datos hedonista
11:30 Az Év Hotele
12:10 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

12:45 Házon kívül
13:20 A LEGO 

Ninjago-film
Am.-dán-ausztrál 
animációs kalandfilm

15:30 Zöld Lámpás
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Sztárbox
22:10 Bad Boys - Mind-

örökké rosszfiúk
Am. akcióvígjáték

00:55 Az éhezők diadala
Amerikai vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Magyar népmesék
07:20 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:45 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:10 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:35 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:55 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:25 Babamánia
10:05 Fald fel!
10:40 Több mint TestŐr
11:20 Életmódi
11:55 SuperCar
12:35 Az Álomotthon
13:10 Big Shot
13:50 Az igazi csoda

Amerikai dráma
16:15 Dr. Dolittle

Amerikai vígjáték
18:00 Tények
18:55 Sztárban Sztár 

leszek!
22:25 A Bourne-ultimátum

Am., német, fr., spa-
nyol misztikus film

00:50 Préda
Am. horror film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Családi kör
07:40 Álmok álmodói
07:50 Mindennapi
07:52 A misztérium 
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:07 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:23 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Keresztény köny-

nyűzenei 

koncertklipek
09:30 Találkozás
09:45 Templomaink
09:48 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:25 Egy Perc Híradó
10:28 Időjárás-jelentés
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Agapé mini
10:55 Templomaink
11:00 Szertartás 

közvetítés 2023
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Gara
13:55 Mágnás Miska
Magyar filmvígjáték
15:15 Egy Perc Híradó
15:20 Időjárás-jelentés
15:21 Álomkertek
15:50 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Hogy volt?!
16:55 SzerencsePerc
17:00 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Jutalomjáték

Játékfilm
22:25 Kenó
22:29 Időjárás-jelentés
22:35 Anthony Zimmer

Fr. bűnügyi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!

05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Világ
07:45 Noé barátai
08:20 Családi kör
08:50 Ízőrzők: Átány
09:20 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: 

Földalatti
10:50 Magyar világ
11:25 Hazajáró
11:55 Amerikában jár-

tunk - Mestersé-
ge címere...

12:25 Írókorzó: 
Smid Róbert

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

16:05 K&H női 
kézilabda liga

17:50 Jégkorong 
Erste Liga

20:20 Tippmix férfi ko-
sárlabda NB I.

22:05 ...egy jelszót ta-
nuljatok meg

07:00 Forma-1 – Futam
09:00 M4 Sport Stúdió
09:15 UEFA Bajnokok

Ligája magazin
09:45 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
11:50 Forma-1 – Futam
14:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:00 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
17:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:50 Tippmix női ko-

sárlabda NB I.
20:05 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
22:15 Jégkorong Erste 

Liga
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Béres László helyi lelki-
pásztor örömmel köszöntötte a 
színig megtelt templomban az 
egybegyűlteket. „Rég nem vol-
tunk itt ilyen sokan” – jegyezte 
meg hálás szívvel. Gondolatéb-
resztőként János evangéliumá-
ból olvasta az igét: „Így szólt 
Jézus Simon Péterhez: „Simon, 
Jóna fia, jobban szeretsz-e en-
gem, mint ezek?” (Jn 21,15) Ez 
olyan kérdés, amit feltehetünk 
magunknak így is: Mit jelent ne-
kem Krisztus? 

10 órakor elkezdődött az al-
kalom, de 20 perccel később 
is jöttek még érdeklődők min-
den irányból. A székek ha-
mar megteltek. Kissé szorosan, 
de lelkesen foglaltak helyet a 
csendesnapra érkező nők, fér-
fiak, gyerekek. A szeretetteljes 
invitálás, figyelmesség a ven-
déglátók részéről elérte célját: 
oldódott a hangulat. S ami a lé-
nyeg: átütő ereje volt a men�-
nyei üzenetnek. A karzatból né-
ha-néha felcsapó zsivaj, becsör-
gő mobilok is csak rövid időre 
tudták megszakítani a figyelmet, 
a bizonyságtételek és a hangzó 
ige egyértelműen vonzotta a te-
kinteteket. Az Isten szava négy 
és fél órán keresztül szólt szün-
telen: igehirdetés és énekes di-
csőítés formájában.

Elsőként a szernyei cigány 

Cigánymissziós csendesnap Szernyén

„Jöjjetek hozzám 
mindnyájan…” 

November első szombatján egy csendesnap keretében talál-
koztak Kárpátalja református cigány gyülekezetei Szernyén. 
Nagydobrony, Kisdobrony, Gát, Nagylucska, Tiszaágtelek, Badaló, 
Nagybereg, Homok, Munkács, Tiszabökény, Péterfalva, Dimicső 
küldöttségei és a helybeliek testvérként üdvözölték egymást. A he-
lyi cigány gyülekezet temploma biztosította az ünnepi helyszínt. 
Délelőtt igét hirdetett Tóth László, a Beregi Egyházmegye espe-
rese, délután pedig Szilágyi Károly gáti lelkipásztor evangelizált. 
Kolozsy András, az Ungi Egyházmegye esperese a gyülekezetéből 
érkezettekkel üdvözölte a közösséget.

óvoda gyermekei, majd az iskolás-
korúak szolgáltak szavalatokkal és 
énekekkel. Elhangzott Reményik 
Sándortól az ismerős sor: „Ne 
hagyjátok a templomot és az isko-
lát”. Mintegy jelképesen rámutat-
va a hit és az oktatás jelentőségé-
re, egymás kölcsönhatására. „So-
hase nézd a bőre színét” kezdetű 
refrén Pintér Bélától lélekben meg-

mozgatott kicsiket és nagyokat, ci-
gányokat és nem cigányokat. Is-
ten mindannyiunkat egyedinek te-
remtett, nem tesz különbséget köz-
tünk. Nem számít, ki hová szüle-

tik – hangzott az ének üzenete. Ezt 
erősítette meg az a gondolat, hogy 
lehetséges kitörni a mélységből, de 
csakis Jézussal! „Nem az a fontos, 
hol kezdtük el, hanem az, hol fe-
jezzük be.” Az egyik bizonyság-
tevő asszony felhívta a figyelmet: 
„Először a családunkat kell meg-
nézni. Nevelődnünk kell Krisztus 
által. Nevelni kell a gyermekein-
ket, hogy tiszteljék Istent. Minden-
ki pap a maga családjában.”

„Aki szomjazik, jöjjön hozzám 
és igyék” – a hangzott el a János 
7,37 alapján. Egyszerű mondat, de 
fontos kijelentés. Szomjas vagy? 
Igyál! Jézus kínálja ingyen az élő 
vizet – mondta Tóth László espe-
res, példázatokban utalva a szom-
júság okozta állapotra. Aki nagyon 
szomjas, annak hiába kínálnak ara-
nyat. Az éltető víz értékesebb, mu-
tatott rá. De csak annak a szom-
ját lehet oltani, aki elveszi azt. A 
meghívás ma is szól: „Gyere hoz-
zám! – mondja Jézus. Nálam van, 
ami neked nincs és kell. Gyere és 
vedd el! Nemcsak azt akarja, hogy 
kicsit jobb ember légy, hanem az 
egész szívedet kéri! Teljesen, ne 

csak színből legyél az övé! Tegyük 
azt, ami Istennek tetsző.”

Ezek a szavak a nap folyamán 
ismétlődtek. A bizonyságtételek 
során többször elhangzott a kérés: 

hagyjunk fel a színleléssel! Jézus 
az életét adta értünk, hogy élhes-
sünk, akkor ne szégyelljük Őt meg-
vallani mások előtt! Valakit a be-
tegség, valakit az alkoholból való 
szabadulás vágya juttatott el Krisz-
tushoz, de olyan is volt, akit az 
anyukájától kapott ige változtatott 
meg. Az Istennel való járás nem al-
kalmi kapcsolat, hanem napi prog-

ram, derült ki a komoly szavakból. 
Derűs pillanatokból sem volt 

ám hiány! A hangulat több mint 
bensőségesnek, inkább családias-
nak nevezhető. A Lélek munkája 
tapintható volt, az embereket meg-
érintették az élettörténetek és kü-
lönösen a sokszor elhangzó meg-
hívás: Gyere, Jézushoz! Szeresd 
Jézust! Megvolt a bólogatás, az 
egyetértés, halleluja és az ámenek. 
Ám nem árt tudatosítani: a Jézus-
követésnek ára van. Igent mondani 
a jóra, nemet a gonoszra. A „Sze-
retsz engem” kérdés ezt jelenti. S 
a szavaim, a cselekedeteim, a szo-
kásaim adnak választ rá. Ha pedig 
már egyszer igent mondtam Jézus-
nak, akkor tudjam, hogy az adott 
szavam kötelez, és a kegyelemmel 
visszaélni bűn…

„Jöjjetek énhozzám mindnyá-
jan, akik megfáradtatok és meg 
vagytok terhelve, és én megnyug-
vást adok nektek. Vegyétek maga-
tokra az én igámat, és tanuljátok 
meg tőlem, hogy szelíd vagyok, 
és alázatos szívű, és megnyugvást 

találtok lelketeknek” (Mt 11, 28-
29). Szilágyi Károly e szavakkal 
Jézus meghívóját adta át a jelen-
lévőknek, aki az egyetlen lehet-
séges megoldás a boldog életre. 
„Összezavarodott a világ, más 
isteneknek hódol. Elhanyagol-
juk az Úr Jézust. Elfelejtjük, ho-
gyan kell a „jót csinálni”, és na-
gyon is emlékezünk a rossza-

ságra, a rossz akarására. Vigyáz-
zunk, mert az ördög felhasználja 
a maga isteneit arra, hogy min-
ket becsapjon!” – figyelmeztetett. 

Gulácsy Dániel, a Munká-
csi Református Egyházközség 
lelkészének áldásával és Barta 
Elemér missziós lelkész záró-
gondolataival fejeződött be a 
csendesnap. Az utolsó mondatok 
a 133. zsoltárból hangzottak el: 
„Ó, mily szép és mily gyönyö-
rűséges, ha a testvérek egyetér-
tésben élnek!” S valóban. Cso-
dálatos dolgoknak lehetnek ta-
núi ott, ahol a testvéri egyetér-
tés következményeként az áldá-
sok megállíthatatlanul hullanak.

A lelki táplálék után szeretet-
vendégség várta a résztvevőket 
a cigány óvoda udvarán felállí-
tott sátrakban. A nap őszi suga-
rai melegítettek, ahogy az a bog-
rácsgulyás is, amit a házigazdák 
szolgáltak fel szeretettel a ven-
dégeknek. Áldott nap volt. Di-
csőség érte az Úrnak!

 Bodnár Diána

Egy másik, brit kutatás ki-
mutatta, hogy egy gyermekről 
ötéves kora előtt csaknem ezer 
fénykép kerül fel a közösségi 
hálóra, és a jelenlegi informati-
kai tudás és adatvédelmi nyilat-
kozatok szerint ott is marad… 
Ha csak ezt az egy adatot ragad-
juk ki a sok közösségi médiával 
és internettel kapcsolatos tény 
közül, már ez is megdöbbentő, 
mennyire megnyitjuk az életün-
ket mások, akár idegenek előtt is. 

De mi a helyzet gyerme-
künkkel? Mi, akik egy telefon 
és internet nélküli világban nőt-
tünk fel, sokszor szomorúan és 
elképedve nézzük gyermekeink 
internetezési szokásait, és mond-
juk ki függőségét. Adódnak a 
kérdések: fel tudjuk-e venni a 
harcot, mert ez bizony kemény 
harc, akár akarjuk, akár nem az 
online világgal, a virtuális ba-
rátokkal? Meg tudjuk-e védeni 
gyermekünket a lelküket ká-

Felvilágosító szakelőadás Sárosorosziban

CYBERGYEREK – csemetéd 
a kibertérben

Egy nem egészen friss amerikai kutatás szerint az anyák 
63%-a használja a Facebookot, és 97%-uk posztolt már ké-
pet a gyermekéről. Bármennyire próbáljuk is életünkből 
kiiktatni a közösségi médiát, ha mi nem is, de a környezetünk 
használja. 

rosító agresszív tartalmaktól? 
Tévedés azt hinni, hogy „az én 
gyermekem kivétel”, és vele 
nem történhet meg az, ami-
rő l  o lyan  sokszo r  ha l l an i 
mostanában. Sokkal közelebb van-
nak ezek a veszélyek, mint gon-
dolnánk.

„Te elengednéd-e a gyermeked 
egy olyan játszótérre, ami egy olyan 
börtön szomszédságában van, ahol 
súlyos bűntettekért elítélt rabok – 
gyilkosok, pedofilok, drogdílerek 
– töltik büntetésüket és van kulcsuk 
a játszótér kapujához?” –  ezzel a 
kérdéssel kezdte előadását a napok-
ban a Sárosoroszi Községi Könyv-
tárban falunk szülötte, Turányi Tat-
jána kiberpszichológiai és oktatási 
tanácsadó, aki jelenleg Budapesten 
a QUADRON Kibervédelmi Zrt. 
munkatársa. Munkája során kiemelt 
figyelmet szentel annak, hogyan 
hatnak a gondolkodásunk és szoká-
saink a biztonságot érintő viselke-
désünkre, valamint, hogy az online 

tér és a digitális technológiával 
való interakció hogyan befolyásol-
ja a gondolkodásunkat. Mindezen 
tudást pedig igyekezett az előadás 
alatt átadni nekünk, hiszen a gyere-
kek biztonsága neki is szívügye, a 
felnövekvő nemzedék felkészítése 
és védelme pedig közös feladatunk.  
Az UNESCO megállapítása sze-
rint az internet révén a gyer-
mekek számos lehetőségből 

részesülhetnek,  de számta -
lan kockázatnak is  ki  van-
nak téve .  Azok,  akik  nem 
rendelkeznek internetkapcsolattal, 
a  k i rekesz tés t  és  a  há t rá -
nyos helyzetet kockáztatják, 
mivel a modern világ nagy ré-
sze elérhetetlen marad szá-

mukra. Mennyi időt töltünk 
képernyő előtt? Milyen veszé-
lyeket  re j t  magában a  tú l -
zott internethasználat? Milyen 
veszélyeket rejt  a közössé-
gi média? És az online játékok, 
okostelefonok? Ilyen és ehhez 
hasonló kérdésekre kerestük a vá-
laszt, de mélyebben is betekinthet-
tünk a CYBERBULLYING fogal-
ma mögé.

 Mit tudunk tenni mi, szü-
lők? Manapság gyakorlatilag min-
den eszközön – számítógépen, 
okostelefonon, tableten, já-
tékkonzolon – van felhaszná-
lói fiók, aminek segítségével az 
adott felhasználó tevékeny-
sége korlátozható, így alkal-

mas a szülői felügyeleti funkció 
megvalósítására.  A gyere-
kek akkor tudják hatéko -
nyan használni az internetet, ha 
felkészítjük őket arra, hogy 
a használat során okos dön-
téseket hozzanak. A „Legyél az 
internet ásza” program meg-
tanítja a gyerekeknek a digitá-
lis állampolgárság és biztonság 
alapjait, hogy magabiztosan fe-
dezhessék fel az online vilá-
got: megosztás előtt mérlegelj! 
ne dőlj be a kamunak, óvd 
meg a titkaidat, kedvesnek len-
ni menő, ha kétséged van, 
beszélj róla.

Tánya nem érkezett haza üres 
kézzel. Olyan hasznos olvasni-
valókat ajándékozott a könyv-
tár számára, amelyek megtaníta-
nak az okos internethasználatra, 
vagy amelyek éppen a veszé-
lyekre hívják fel a figyelmet, de 
közben megoldást is kínálnak. A 
könyvek mellett elhozta nekünk 
a Nemzetközi Gyermekmentő 
Szolgálat és a SaferIntenet prog-
ram ajándéktáskáit is, amelyek 
okos kulacsot, power bankot, ve-
zeték nélküli fülhallgatót, jegy-
zetfüzetet, tollat, ceruzát, kulcs-
tartót tartalmaztak. Nagyon szé-
pen köszönjük az ajándékokat, 
és az előadást! Igazán tartalmas, 
hasznos, és részletekre kiterjedő 
betekintést kaphattunk az online 
világ mélyebb bugyraiba Turányi 
Tánya által.

Gáti Georgina 
könyvtárvezető
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Befejeződött a szüret, a fürtö-
ket már szinte minden terület-
ről betakarították. Gondolhat-
nánk, a szőlőkben már az idei 
évben nincs más teendő egé-
szen metszésig. Azonban van-
nak munkák, amelyekre ez a 
mostani, ősz végi–tél eleji idő-
szak a legalkalmasabb. Ilyen-
kor elvégezhetjük a szőlők 
tápanyag utánpót-
lását, a talajmun-
kákat a sorközök-
ben, sorok alatt, 
vagy a hiányzó tő-
kék pótlását.

A tápanyagután
pótlás a szőlőnél 
igen fontos. Amen�-
nyiben ezt a műve-
letet több évig nem végezzük, a 
szőlő növekedési erénye, vitali-
tása, termésmennyisége draszti-
kusan lecsökken. A túlzott táp-
anyagbevitel szintén okozhat 
problémát, de ez a ritkábban elő-
forduló probléma. A tápanyagok 
pótlása történhet műtrágyák ki-
juttatásával, illetve szerves trá-
gya használatával. A folyama-
tos műtrágya használata azon-
ban tönkreteszi a talajéletet, és 
hosszú távon nem bizonyul jó 
megoldásnak. A szőlők telepíté-
se során mindig egy nagy adag 
szerves trágya kijuttatása aján-
lott, ami a szőlőt a termőfordulá-
sig, tehát az első 3-5 évben ellát-
ja tápanyaggal. A további évek-
ben kijuttatott tápanyagok men�-
nyisége sok mindentől függ. In-

Szüret után a szőlőben
tenzív csemegeszőlő ültetvények-
ben a tőkék öntözéséről is gondos-
kodnak, amelynek segítségével év-
közben is pótolhatók a tápanyagok. 
Hagyományos szőlőkben a szerves 
és műtrágyák mennyisége csök-
kenthető, ha minél kevesebb szer-
ves anyagot vonunk ki a szőlőből. 
Első lépésként jó megoldás, ha a le-
metszett venyigéket, ami a vesszők 

80-90 %-át jelenti éven-
te, nem kihordjuk és el-
égetjük, hanem bezúzzuk 
és a talajba forgatjuk, így 
a kivont kálium mennyi-
sége jelentősen lecsök-
ken. A borászatban ke-
letkező melléktermékek, 
mint törköly (törkő), ko-
csány, seprő szintén nagy 

mennyiségű szerves anyagot tartal-
maz, amelyeknek a közvetlen vis�-
szajuttatása, azaz frissen a szőlő-
sorba való szétterítése nem aján-
lott. Nagyon jó megoldás ezen ter-
mékek komposztálása, majd azután 
a szőlőbe történő visszajuttatása.

A sorközök megmunkálására 
szintén alkalmas a szüret utáni idő-
szak. Régi időkben a sorközök őszi 
szántása volt a leggyakoribb mód-
szer, mára inkább a talaj őszi lazí-
tása ajánlott. A lazító használatának 
számos előnye van, egyik legfon-
tosabb, hogy a talajéletet nem teszi 
tönkre, viszont megszünteti a talaj-
tömörödést és lehetővé teszi a téli 
csapadék mélyebb rétegekbe való 
lejutását. Az őszi sorközművelés-
nek egy komoly hátránya van: kés-
leltetheti a metszési munkák kez-

detét. A szőlőtermesztés az utób-
bi években nem hoz nagy jövedel-
met a gazdáknak, emiatt egyre ke-
vesebb pénz jut a szőlők fenntartá-
sára. Ezért az olyan kézzel végzen-
dő műveletek, mint a sorok aljának 
felásása, megmunkálása egyre job-
ban visszaszorul. Felváltja a soral-
jak kémiai gyomirtása, kaszálása. 
Ez elég sajnálatos, mivel az elő-
ször említett módszer sokkal jobb. 
Tekintve azonban a vidékünkre jel-

lemző munkaerőhiányt, illetve a 
kézi munkaerő igen magas árát, ez 
a helyzet nem hamar fog változni. 
Jó alternatívát nyújtanak azok a kü-
lönböző traktorokhoz kapcsolható 
soraljművelő gépek, amelyekkel a 
szőlősoralj megmunkálható, gyor-
san és viszonylag olcsón. Hátránya 
azonban, hogy ezeknek a gépeknek 
a beszerzése nagy befektetés, ami 

csak nagyobb terület megmunkálá-
sa esetén térül meg rövid idő alatt.

Egy szőlőterület gazdaságos 
megmunkálásának elengedhetet-
len feltétele a tőkehiány minimá-
lisra csökkentése vagy megszün-
tetése. Sajnos elkerülhetetlen már 
a telepítésnél, hogy ne keletkezzen 
tőkehiány, mivel minden tőke nem 
ered meg. Az első években történő 
sormegmunkálás szintén veszé-
lyes, hisz a fiatal tőkéket egy óvat-

lan mozdulattal kön�-
nyen kivághatjuk. A 
tőkék pótlása az első 
2-3 évben elengedhe-
tetlen, igyekezzünk a 
tőkéket már ekkor pó-
tolni. Ennek a legfőbb 
oka, hogy később a fel-
nőtt, megerősödött tő-
kék között a pótolt sző-
lőtövek nehezen tud-
nak fejlődésnek indul-
ni, megerősödni. 

Milyen módszerek-
kel pótolhatunk tőkét? 
Vidékünk hegyvidé-
ki területein, amelyek 
szőlőtermesztésére a 
legalkalmasabbak – 
kötött talajú területek. 
Ezeken a területeken 
csak vad alanyra oltott 
szőlők telepítése aján-

lott, a filoxéra kártételének elke-
rülésére. Emiatt a tőkehiány meg-
szüntetésére nem jöhet szóba a sík-
vidéken, illetve homokos talajon 
alkalmazott módszer, a bujtás, ho-
morítás vagy tőkedöntés. Ezek a 
módszerek, illetve a tőkék dugvá-
nyozással való szaporítása csak bi-
zonyos fajtáknál jöhet szóba, ame-
lyek nagy többsége faj hibrid és 

ellenáll a filoxéra kártételének. 
Minden más esetben a szőlő ol-
tása ajánlott, ennek több mód-
szere ismert. Az oltás történhet 
helyben, illetve kézben oltással. 
Helyben oltásnak több módsze-
re ismert, úgymint zöldre-zöld, 
zöldre-fás oltással, illetve a he-
lyét tekintve történhet tőkenyak-
ba vagy vesszőbe. Ezen módszer 
előnye, hogy a tőke az oltás után 
hamar termőre fordul, illetve al-
kalmas bekeveredett ültetvények 
átoltására. Hátránya, hogy nagy 
a kézimunka igénye, sok odafi-
gyelést és nagy szakértelmet igé-
nyel. Nagyobb területeken, nagy 
mennyiségű szőlő telepítésekor, 
illetve sok tőke pótlásakor min-
dig kézben oltott, kész szőlőolt-
ványokat használnak. A kézben 
oltás legnagyobb előnye, hogy 
viszonylag olcsón előállítható-
ak, így az oltványok nagy men�-
nyiségben állnak a szőlészek ren-
delkezésére.

A szőlő telepítésére, ültetésé-
re az utóbbi évek időjárását meg-
figyelve, mindenképpen az őszi 
ültetést ajánlom. Az ültetést egé-
szen a nagyobb fagyok beálltáig 
elvégezhetjük. Legnagyobb elő-
nye, hogy megfelelő mennyiségű 
csapadék jut a tőkéknek, ami se-
gíti a jó eredést. A tavaszi időjá-
rás ezzel szemben sokkal kiszá-
míthatatlanabb, emiatt nagyobb 
kockázatot jelent, de ha min-
dent jól csinálunk, ez is eredmé-
nyes lehet.

Varga István, 
a „Pro Agricultura 

Carpatika” Kárpátaljai 
Megyei Jótékonysági 

Alapítvány falugazdásza

Eljutottunk ismét a termelé-
si év végére. Nem is volt bo-
londság az, hogy a régi világ-
ban a gazdasági év október 
utolsó napján fejeződött be és 
november első napjával vette 
a kezdetét. Hiszen ez a dátum 
valóban választóvonal a befe-
jezett és a kezdődő mezei mun-
kák között. Ami kis kertjeink-
ben is így van ez: a tavaszt ős�-
szel kell előkészíteni!

Az ültetési idény közepén 
vagyunk

Sokan ültetnek most gyü-
mölcsfát, gyümölcstermő bok-
rot, díszfát, díszbokrokat, sző-
lőoltványt és eközben sokan 

követnek el később már egyál-
talán nem, vagy csak nehezen 
helyrehozható hibákat. Ezek 
közül a leggyakoribb, hogy 
nem tartják be a telekhatártól 
számított előírásos távolságot, 
amiből később számtalan szom-
szédvita, kellemetlen torzsalko-
dás, „fülemülepör” származhat. 
Sokaknak gondot okoz később, 

November eleje: még tart az 
ültetési szezon!

hogy jogot formálhat-e a szom-
széd a kertedbe átnyúló faágá-
nak a gyümölcseire. (Nos, igen, a 
szomszédnak joga van az átnyú-
ló ág gyümölcsét leszüretelni.) A 
kerttulajdonosokat általában bos�-
szantja, hogy az utcára kihajló ág 
gyümölcseit az arra járók rendre 
megkopasztják. (Ezt is el lehetne 
kerülni azzal, hogy a fát a mezs-
gyétől kellő távolságra ültetik.) 
Megint mások amiatt panaszkod-
nak, hogy a hétvégi házuk közvet-
len közelébe ültetett nyárfa gyö-
kerei szinte felemelik az épületet. 
(Ilyenkor is az ültetési távolság-
gal van a baj.)

Kínos hiba az, hogy sokan 

túlságosan sűrűn ültetik a facse-
metéket, és nem gondolnak arra, 
hogy azokból néhány év múltán 
terebélyes, nagy fa lesz. Márpe-
dig nagy lelkierő szükségeltetik 
ahhoz, hogy valaki fejszét, fű-
részt emeljen a fára, amelyet éve-
kig szeretettel nevelgetett, dédel-
getett.

Oltott diófacsemetét fagymen-

tes időben még lehet telepíteni. 
Ez eléggé költséges dolog, de az-
zal a rendkívül nagy előnnyel jár, 
hogy biztosan jó minőségű diót ta-
karíthatunk be a termőre forduló 
fákról. Nem lesz a diónk papírhé-

jú, amelyet a cinkék kikezdenek, 
és mire levernénk a fáról, addigra 
használhatatlanná silányul. Persze 
nem szabad megfeledkezni a dió-
oltványnak arról az előnyéről sem, 
hogy míg a magról kelt csemeték 
a 12-14. évben fordulnak termő-
re, addig az oltott diófácskák már 
a 4-5. évükben megmutatják a ter-
mésüket és 6-7 éves koruktól rend-
szeresen teremnek.

Miként kell a mostanában di-
vatossá vált  futó szamócát  a téli 
hónapokban gondozni. A futó sza-
móca  nagyon érdekes, igényes 
növény. Ha cserépbe ültetik, ak-
kor most védett, mérsékelten me-
leg, világos helyre kell menekíte-
ni. Télen némi öntözést kíván, de 
semmi esetre sem ajánlatos műt-
rágyázni. A cél az, hogy a lomb-
ját megtartsa, de ne növekedjen, 
gyűjtsön minél több tartalék táp-
anyagot a tavaszi hónapokra, ami-
kor gyors növekedést, gazdag vi-
rágzást és folyamatos termésérle-
lést várunk tőle.

Célszerű elvetni ilyenkor a pet-
rezselymet is, mert igen lassan csí-

rázik. Tél előtt nem is fog már ki-
kelni, de tavasszal gyors növeke-
désnek indul. Aki elmaradt volna a 
spenót és a sóska vetésével, az még 
most is földbe teheti a magokat.

Ásni kell

Amikor az időjárás engedi, 
folytassuk az őszi ásást. A bio-
kertészek azt tartják ugyan, hogy 
a talajt ősszel nem szabad felásni, 
mert akkor a felső szintben levő 
mikroorganizmusok mélyebbre 
kerülnek, ahol a levegőtlen körül-
mények között elpusztulnak, és ez 
a föld termékenységét csökkenti. 
Ezért azt javasolják, hogy a talajt 
ne forgassuk meg, hanem csupán 
lazítsuk fel. Erre a célra szolgál 
az agyarkapa, amely a legrégibb, 
bronzkori leletekben feltárt kapá-
hoz hasonlít.

Vajon hogyan kellene eltartani, 
megmenteni a megmaradt növény-
védő szereket?

Mindenekelőtt át kell nézni a 
készletet, és csak azokat érdemes 
tárolni. amelyeknek a használati 
ideje még nem járt le.

A por alakú növényvédő sze-
reket fagymentes, száraz helyen 
tároljuk, mert a nedvességtől ös�-
szecsomósodnak és használhatat-
lanná válnak. A folyékony szere-
ket is fagymentes, ám hűvös he-
lyen tároljuk; ezek a fagy hatására 

kicsapódhatnak, ennek követ-
keztében nem oldódnak a per-
metező vízben. Tavasszal majd 
semmiképpen se mulasszuk el 
a vegyszereket ismét megvizs-
gálni, mert a „túrósodott” nö-
vényvédő szerek árthatnak a 
növényeknek.

Különösen nagy figyelmet 
igénylő feladat az öntözőbe-

rendezés téliesítése
Az automatát, amely az ön-

tözések közötti időt és az öntö-
zés tartamát szabályozza, védett 
helyre kell menekíteni; ajánla-
tos leszerelni a csatlakozókat és 
a szórófejeket is, nehogy elszen�-
nyeződjenek, elduguljanak. A ta-
laj felszínén heverő műanyag ön-
tözőcsövek állítólag nem fagyér-
zékenyek, de azért ezeket is aján-
latos fészer alá vagy kamrába 
vinni. A nagyobb fagyok beállta 
előtt a télen lakatlan kerti házak 
minden vízcsapját és különösen a 
szabadban levő vízcsapokat víz-
teleníteni kell.

A téli hónapokban több idő 
jut a szobanövények 

ápolására is
Azt kell tudomásul venni, 

hogy a rövid nappali megvilá-
gítás következtében a szoba-
növények kevesebb vizet vesz-
nek fel és párologtatnak el, mint 
nyáron. Ha túlöntözzük őket, 
akkor a cserépben pangó víz-
től a gyökerek rothadni kezde-
nek, a növény pedig a jó szán-
dékú, ám számára végzetes túl-
öntözés következtében elpusz-
tul. Ezért csak akkor kell a cse-
repes szoba-növényeket öntöz-
ni, amikor a talaj felszínét már 
száraznak találjuk. Ne hagyjuk 
szomjazni sem szeretett növé-
nyeinket, mert akkor éppenúgy 
kiszáradnak, mint nyáron ten-
nék. A tél folyamán egyéb mun-
kánk nincs is velük; műtrágyáz-
ni, metszeni, átültetni majd ta-
vasszal kell őket.
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Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány (KFMA) a 
„Magyar Kultúráért Kárpátalján Alap” bevételéből pá-
lyázatot hirdet a Kárpátalján működő vagy alakuló ma-
gyar gyermek- és ifjúsági néptánccsoportok támogatásá-
ra. A pályázaton intézmény és magánszemély egyaránt 
részt vehet.
Pályázni lehet:
▪ működő gyermek- és ifjúsági néptánccsoport 
  támogatására,
▪ új gyermek- és ifjúsági néptánccsoport létrehozására.
A pályázat beérkezési határideje: 
2023. november 20. 24.00 (közép-európai idő sze-
rint)
A kitöltött pályázati űrlapot a következő címre kérjük 
eljuttatni: iroda@ferences.hu 
A nyertes pályázatok támogatásának átadására 
2023. decemberében kerül sor.
A pályázattal kapcsolatban felmerülő kérdéseket
az iroda@ferences.hu címere lehet elküldeni. 
A pályázat részleteiről a www.ferences.hu címen olvashat.

T12.xls

ARZÉN DRESSZ ELLENBEN FÉLSZÁZ TILTÁS ÜRES CSÉP ! MEDÁLIA

1 E

NOSZOGATÓ

S

EGY 

GRAFFITI

A TENKES 
KAPITÁNY 

ÍRÓJA 
(FERENC)

PRESSER 
GÁBOR 

ZENEKARA

ROKONI 
VONAL

MÉTER
PHRÜGIAI 

KIRÁLY VOLT

NITROGÉN

MELLÉK-
SZEREPLŐ

URÁNIUM

RUTÉNIUM

MŰSZAKI 
KATONA

ZÜLLESZT

FÉLSZ !

VÁRADI … - 
SZÍNÉSZNŐ

A HÁROM 
FÁZIS JELE

2

VÁGOTT 
VIRÁGOK 
TARTÓJA

ÁZSIAI NÉP 
TAGJA

ISKOLAI 
BÚTOR

PERZSA 
URALKODÓ

SZAMÁRIUM

TE ÉS ÉN

FELSŐFOK 
JELE

FÉNY-
SŰRŰSÉG 
EGYSÉGE

KÉTES !

NYAK-
MELEGÍTŐ

LONDON 
FOLYÓJA

… LUCIA — 
KARIBI 
SZIGET

HIDROGÉN

FÉRFI PÁRJA

… MARINO - 
TÖRPEÁLLAM
… SZAHA-
ROV (FILM-
RENDEZŐ)

JAPÁN 
HALÉTEL

LEGENDÁS 
SVÉD 

TENISZEZŐ

SIEMENS
VETERÁN KÉ-
ZILABDÁZÓ, 

SPORTVEZE-
TŐ (AMBRUS)

DOLGO-
ZATOT 

KÉSZÍTTETŐ

IDŐSEBB 
FÉRFI MEG-
SZÓLÍTÁSA
DZSUDÓS 
(GÁBOR)

VAGDALT 
HÚS

MESTERSÉ-
GES NYELV

GYÜMÖLCS-
NEDV

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

ISI

KÉN

… ME 
TANGERE ! - 
NE ILLESS 
ENGEM !

A MÉLYBE

ÁZSIAI 
ÁLLAM

KLASSZIKUS 
KÖTŐSZÓ

VERT CSIPKE 
(IDEGEN 
SZÓVAL)

SUGÁR

NÉMET ÍRÓ, 
KÖLTŐ 

(FRIEDRICH)

SPIELBERG 
ŰRLÉNYE

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban eladó egy 
egyszobás lakás az 5. emele-
ten (2 balkon, nagy konyha). 
Mob.: 097-3924051. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó, jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 mo-
tor 80000 km benzin. Ára: 
650 f.e. Mob.: +38095-
3260426. 

Eladó egy elektromos Kár-
páti sütő. Mob.: +38095-
3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 
Beregszászban eladó 3 szek-
ciós fagyasztóláda. Ára: 
4000 hr. Ugyanitt 3 darab 10 
literes üveges korsó csava-
ros szájjal, 1db/400 hr. Mob.: 
+38066-3967011. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 

Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nevet-
lenben. Fizetés teljesítmény 
szerint. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 

Kertészetbe keresek női/
férfi munkaerőt. Szállást 
biztosítok. Mob.: +3620-
4670993. 

Beregszászban antracit szén 
eladó, 250 kg (1kg/5hr.). 
Mob.: 066-3967011. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Boroshordóba való 10 li-
teres tölcsér (liu) Bereg-
szászban eladó. Mob.: 066-
3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 

55 éves, független, gyer-
mektelen, de gyermeket 
akaró férfi, Szeged kör-
nyéki vállalkozó keresi 
élete párját. Mob.: +3620-
2679980. 

Beregardóban november 9-én ünnepli 80. születésnapját 
kedves református nőtestvérünk, 

özv. Iván Józsefné Balazsi Bertus.
„Az Úr legyen előtted, hogy az igaz útra vezessen téged. Az 

Úr legyen melletted, hogy karjaiba zárjon és oltalmazzon té-
ged. Az Úr legyen mögötted, hogy megőrizzen téged a go-

noszok álnokságától. Az Úr legyen alattad, hogy felfogjon, 
ha elesel, és kihúzzon téged a csapdából. Az Úr legyen ben-
ned, hogy vigasztaljon téged, ha szomorúság nehezedik rád. 

Az Úr legyen körülötted, hogy megvédjen téged, ha 
ellenség vagy súlyos betegség ront rád. Az Úr le-
gyen fölötted, hogy áldás szálljon rád. Így áldjon 

meg Téged a jóságos Isten!” 
Ezzel az áldással kívánunk számára erőt, egész-
séget, örömet, békességet, szeretetet. „Ékes koro-

na az ősz haj, az igazság útján található.” 
(Péld 16, 31)
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kRIMI Sport

Halálos kimenetelű közúti baleset tör-
tént november 1-jén a Kijev–Csap autó-
úton, Munkács és Klacsanó között, adja 
hírül a zk.npu.gov.ua.

A rendőrség elmondása szerint egy 
44 éves munkácsi férfi Volkswagen 
Passat típusú járművével elgázolt egy 

Halálos kimenetelű gázolás a Munkácsi 
járásban

59 éves huszti járási nőt, aki nem kije-
lölt, kivilágítatlan helyen akart átkel-
ni az úttesten.

A hölgy a helyszínen belehalt sérülé-
seibe, a járművezető nem volt ittas. A bal-
eset körülményeit vizsgálják, az ügyben 
büntetőeljárás indult.

Az ungvári rendőrkapitányság bünte-
tőeljárást indított egy férfi ellen egy ti-
zenhatodik életévét be nem töltött sze-
méllyel elkövetett szexuális jellegű cse-
lekmény elkövetése miatt.

A hatóságokhoz október 30-án érke-
zett bejelentés Poroskőről. A 41 éves nő 
arról számolt be, hogy megerőszakolták 
14 éves lányát. A helyszínre kiérkezett 

14 éves lányt erőszakoltak meg megyénkben
az operatív csoport, akik megállapítot-
ták a történtek körülményeit. A 14 éves 
lány 35 éves barátnőjével és két férfi-
val alkoholt fogyasztott. A fiatal lány 
egyedül maradt egy 24 éves fiatalem-
berrel, aki megerőszakolta, számol be a 
zk.npu.gov.ua.

A rendőrség őrizetbe vette a férfit, az 
ügyben tart az eljárás.

Közlekedési baleset történt a Vereckei-
hágóhoz közeli Latorcafő (Latirka) te-
lepülés határában.

A katasztrófa-elhárítási szolgálat tájé-
koztatása szerint egy Grand Cherokee te-
repjáró és egy Iveco haszongépjármű ütkö-
zött össze. A személyautó bal oldala annyi-

A baleset sérültje beszorult a járműbe
ra megrongálódott a karambolban, hogy a 
sofőr beszorult a járműbe. Az alsóvereckei 
(Nyizsnyij Vorota) tűzoltóegység emberei 
speciális vágó- és feszítőeszközöket hasz-
nálva szabadították ki a sérült vezetőt, akit 
csak ezek után lehetett elszállítani a volóci 
kórházba, írja a kiszo.net.

Öttagú család kapott szén-monoxid-
mérgezést november 2-án éjjel a megye-
székhelyen. A hírt a Rendkívüli Hely-
zetek Állami Szolgálata (DSZNSZ) kö-
zölte.

Az információk szerint két felnőttet 

Szén-monoxid-mérgezéssel került kórházba 
egy ungvári család

és három gyereket (2011-es, 2014-es és 
2022-es születésűek) szállítottak kórházba. 
Az eset egy háromemeletes lakóház egyik 
lakásában történt a Blahojev utcán. A hely-
színre az ungvári tűzoltóság egyik egysé-
ge érkezett ki, tájékoztat a zk.dsns.gov.ua.

Különböző zúzódásokkal fordult segít-
ségért egy 53 éves férfi a megyeszékhely 
egyik egészségügyi intézményébe.

A bántalmazott személy állapotáról az 
orvosok értesítették a rendőrséget. A hely-
színre érve a sértett a nyomozóknak arról 
számolt be, hogy a Szláv rakparton sétál-
va két személy lépett hozzá, akik többször 
megütötték és magukkal vitték hátizsákját, 
melyben benne volt a férfi mobiltelefonja, 

Két ismeretlen megvert és kirabolt egy férfit Ungváron
készpénze, pénztárcája és bankkártyái is.

A köztéri kamerák felvételei alapján a 
nyomozók gyorsan beazonosították a két 
elkövetőt. A rablással egy 31 éves mun-
kácsi járási, valamint egy 38 éves ungvári 
férfi gyanúsítható. Elfogásukkor megtalál-
ták náluk az eltulajdonított tárgyakat, amit 
a hatóság bizonyítékként lefoglalt. A rab-
lók ellen büntetőeljárás indult, olvasható 
a megyei rendőrség honlapján.

8 évre ítéltek megyénkben egy tiné-
dzsert, aki videót készített egy diáklán�-
nyal történt szexuális aktusról, majd 
feltöltötte azt egy iskolai chatbe, írja a 
zk.npu.gov.ua.

Az eset 2022 decemberében történt, 
ekkor a diák Csehországban tartózkodott. 

Intim videó miatt 8 év börtönbüntetésre ítéltek 
egy fiatalt megyénkben

A bírósági tárgyalás során a tettes bocsá-
natot kért az áldozattól, elmondása szerint 
megbánta tettét.

Kiderült az is, hogy a fiú zsarolta is 
a lányt a felvételekkel, azonban az in-
formációk szerint fellebbezhet az íté-
let ellen.

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) 
fegyverarzenálra bukkant Kárpátalján, 
amelyet egy helyi civil szervezet vezetője 
szerzett be, s a napokban megrendezett 
egy jelenetet, miszerint valaki az életé-
re akar törni.

Az SZBU munkatársai házkutatást tar-
tottak a férfi lakhelyén és járműveiben, 

Egy kárpátaljai civil szervezet vezetője ellen 
nyomoz az SZBU

ahol fegyvert, pisztolyt gránátot, tölténye-
ket, fegyvertárakat és más jellegű veszé-
lyes tárgyakat találtak. Nagy a valószínű-
sége, hogy a férfi ezenkívül eltulajdoní-
totta a civil szervezet által a hadseregnek 
gyűjtött pénzt is.

Az ügyben büntetőeljárás indult, a nyo-
mozás folyik, írja a karpat.in.ua.

Nem csökken a törvénytelenül külföld-
re igyekvő hadkötelesek száma. A kü-
lönféle furfangok sorában újabb mód-
szer jelent meg, melyet a belbiztonsági 
szolgálat és a rendőrség ezúttal Odes�-
szában leplezett le.

A nemzetközi bűnözői csoport, amely 
hadköteles korú állampolgárokat juttatott il-
legálisan külföldre, mentőautóval és annak 
orvosi személyzetével szállította a határra a 
fizetős klienseket. Az ügyfeleket Izmailban 
gyűjtötték össze, ahová ugyancsak mentő-
autóval vitték őket ezáltal kikerülve a kijá-
rási tilalmat. Az ügyfeleket a szomszédos 
európai ország határáig egy bandatag jut-
tatta el, megkerülve az útlezárásokat. A csa-

Mentő vitte a határra a hadköteleseket
pat egy másik tagja pedig erdei ösvényeken 
vezette át azokat a szomszédos országba.

A rendfenntartók az Odessza-Reni 
nemzetközi autópályán tartóztatták fel a 
mentőautót, mely akkor is épp két had-
kötelest szállított a határ irányába. A bű-
nözői csoport szervezőiről kiderült, hogy 
Moldova és Üzbegisztán állampolgárai, 
ideiglenes tartózkodási engedéllyel van-
nak Ukrajnában, valamint odesszai lako-
sok, akik szolgáltatásukért ügyfelenként 
4,8 ezer dollárt kértek.

Az elkövetők előzetes letartóztatás-
ban vannak. Kilenc évig terjedő szabad-
ságvesztés fenyegeti őket vagyonelkob-
zással, írja a kiszo.net.

Néhány sorban
A 15. fordulóban is folytatódott az egyet-
len másodosztályú kárpátaljai együttes, 
a Huszti FC vereségsorozata a labdarú-
gó-bajnokságban, amely ezúttal a Pogyilja 
Hmelnickij vendégeként futott bele egy 
méretes zakóba.

A vendéglátók az első, majd a máso-
dik játékrész első felében is kétszer bekö-
szöntek a vendégeknek, a husztiak részé-
ről csak a szépítésre futotta. Vlagyiszlav 
Ivanov a 90. percben állította be a 4-1-es 
végeredményt.

A játéknap meglepetését az jelentette, 
hogy az eddig veretlen Kárpáti Lviv az 
Epicentr vendégeként kapott ki 3-2-re, de 
36 pontjával még így is fölényesen veze-
ti a tabellát a 26 pontos Agrobiznesz előtt.

A 11 ponttal utolsó előtt, 9. husztiak 
a november 11.-i 16. fordulóban az élme-
zőnyhöz tartozó Niva Buzova csapatát lát-
ják majd vendégül.

***
A rendező bolgár szövetség biztonsági 
okokból megváltoztatta a november 16-i 
Bulgária–Magyarország Eb-selejtező hely-
színét, időpontját, illetve úgy döntött, hogy 
nem léphetnek be szurkolók a stadion-
ba – adta hírül hétfőn az MLSZ.

A Bolgár Labdarúgó-szövetség 
(BFU) azt kezdeményezte, hogy a no-
vember 16-i Bulgária–Magyarország 
Eb-selejtező mérkőzést Szófia helyett 
Plovdivban rendezhesse meg, az erede-
tileg meghirdetett – magyar idő szerin-
ti – 20:45 óra helyett 18 órás kezdéssel. 
Mivel a bolgár rendőrség a találkozó ere-
deti időpontban, nézők előtti szervezésé-
hez nem járult hozzá, az UEFA a rendkí-
vüli körülményekre tekintettel elfogadta 
a találkozó zárt kapuk mögötti megren-
dezését – írja az mlsz.hu.

***
A november végén kezdődő világbajnok-
ságra készülő magyar női kézilabda-vá-
logatott felkészülési mérkőzésen Mün-
chenben 29-25 arányú vereséget szenve-
dett Németországtól. A Golovin Vlagyi-
mir által irányított nemzeti csapat a vb 
előtt még Hollandiával játszik két felké-
szülési találkozót.

Az ugyancsak világeseményre, a januá-
ri Európa-bajnokságra készülő magyar fér-
fi kézilabda-válogatott Szegeden és Békés-
csabán is összecsapott Lengyelországgal.

Előbb 31-27-re, majd 36-26-ra nyert a 
magyar együttes.

Az országos élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokság 13. fordulójában rendezték az 
ukrán el Classicónak számító Dinamo 
Kijev – Sahtar Donyeck párharcot, 
amelynek most nem elsősorban a vég-
eredménye bírt hírértékkel, hanem az 

edzőlegenda, Mircea Lucescu távozása 
a fővárosiak éléről, aki 78 évesen fejez-
te be edzői karrierjét.

A Kijevben rendezett mérkőzés egyet-
len gólját a Sahtar támadója, Olekszandr 
Zubkov szerezte, amivel a címvédő 
donyeckiek tovább tapadnak a megle-
petéscsapatoknak számító Krivbászra és 
Poliszjára. 

A találkozót követő sajtótájékoztatón 
Mircea Lucescu (a képen), a fővárosi-
ak szakvezetője lemondott tisztjéről, az 
együttes megbízott trénere az egykori ki-
váló kapus, Olekszandr Sovkovszkij lesz.

Az ukrán élvonalbeli futball korelnö-
ke 2004 és 2016 között a Sahtar edzője-
ként érte el legnagyobb sikereit, amikor 
csapatával nyolc baj-
noki címet és 6 kupa-
győzelmet szerzett, 
amellett pedig elhó-
dította az UEFA-ku-
pát is. Néhány évnyi 
szünet után az ukrán 
futballba 2020-ban 
tért vissza, és első 
idényében rögtön 
bajnok lett a Dinamo 
Kijevvel.

A Minaj FC most 
sem tudta megsze-
rezni első bajnoki sikerét, hazai pályán 
gól nélküli döntetlent játszott a Vorszkla 
Poltavával. A kárpátaljai együttes hato-
dik döntetlenje akár vereséggé is válhatott 
volna, amennyiben a 91. percben a vendé-

Mircea Lucescu elköszönt az edzői 
kispadtól

gek részéről Ruszlan Sztepanyuk nem lövi 
mellé a kezezés miatt megítélt büntetőt.

Légiriadók miatt Dnyipróban közel öt 
óráig tartott a hazaiak Olekszandrija elle-
ni mérkőzése.

Eredmények: Dinamo Kijev – Sahtar 
Donyeck 0-1, Minaj FC – Vorszkla 
Poltava 0-0, LNZ Cserkaszi – 
Kolosz Kovalivka 1-1, Metaliszt 
1925 Harkiv – Csornomorec 
Odessza 2-1, Veresz Rivne – Zorja 
Luhanszk 2-2, Poliszja Zsitomir 
– Krivbász 1-1, Dnyipro-1 – 
Olekszandrija 1-0, Ruh Lviv – 
Obolony Kijev 2-2.

A tabellát a 27 pontos Krivbász 
vezeti jobb mutatóinak köszön-
hetően az ugyancsak 27 pon-
tos Dnyipro-1 előtt. Harmadik a 
Poliszja 26 ponttal, de a vesztett 
pontok alapján a 24 ponttal negye-
dik, de két mérkőzéssel keveseb-
bet játszó Sahtar áll a legjobban.

A 6 pontjával sereghajtó Minaj 
a november 11-én sorra kerülő 14. 

fordulóban a Kolosz Kovalivka vendége-
ként lépnek majd pályára.

***
Nem volt jó hétvégéjük az OTP Bank 

Liga éllovasainak a 12. fordulóban, hiszen 
az élcsoport tagjai közül egyik gárda sem 
tudott nyerni.

A legszürreálisabb 90 percet Kecske-
méten rendezték, ahol az esőtől sárten-
gerré váló talajon a vendéglátók 2-1-re 
legyőzték a Ferencvárost. Ez volt Dejan 
Sztankovics első tétmeccsen elszenvedett 
veresége az FTC élén.

Eredmények: Mezőkövesd – Debre-
cen 2-1, Puskás Akadémia – Diósgyőr 0-0, 
Fehérvár – UTE 2-1, Kisvárda – ZTE 0-1, 
Kecskemét – FTC 2-1, Paks – MTK 0-0.

A tabellán a 25 pontos FTC jobb gól-
különbségének köszönhetően megőriz-
te elsőségét az ugyanennyi pontnál tartó 
Paks előtt. Harmadik az UTE és a PAFC 
20-20 ponttal.

Mircea Lucescu 78 évesen 
köszönt el az edzői munkától

Kecskeméti dagonya… 



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 44. szám meg-
fejtése:  A bevett 
szisztéma veszélyes. 
Arra tanítja az em-
bert, hogy ne gondol-
kodjon.
Plusz egy vicc:  – 
Nem indul?

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Csokoládékrémes rudak
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MICHEL 
BUSSI-
IDÉZET

UKRÁN MODELL 
ÉS SZÍNÉSZNŐ, 

BOND-LÁNY 
(OLGA)

TUPOLJEV 
TERTVEZTE 
REPÜLŐGÉP 

JELE

MÉTER
ADÓSSÁGOT 

TÖRLESZT
HANGOT AD A 

LIBA

CSÍKOSMÓKUS 
TUDOMÁNYOS 

NEVE

SVÉD SZIGET A 
BALTI-

TENGERBEN

NÉMET-RÓMAI 
HADVEZÉR, 

ERDÉLY 
KORMÁNYZÓJA 

(GIORGIO)

RÓMAI 500
BASZK VÁROS

A MAGYAR 
FŐVÁROS 

RÖVIDÍTÉSE

RAHÓ A 
FŐVÁROSA

FIX KERESET

OLDOTTSÁG

ÉRDEKFESZÍTŐ

MADÁR 
TESTRÉSZE

TENISZEZŐ 
(GRÉTA)

VÉDELMEZ

ÉN ÉS TE
NÉMET 

MŰVÉSZET-
TÖRTÉNÉSZ 

(GEORG)

STRONCIUM
ELSŐ 

GENERÁCIÓS 
ÓGÖRÖG 
GIGÁSZ

MAGÁHOZ 
RENDELŐ

SÜTŐPÁLCA

ELLENBEN

BECÉZETT IDA

FÉLHANG !

NÉMA NÉMA!

HORVÁT VÁROS 
LAKOSA

A MORZE "A" 
BETŰ

KŐDARAB !

TANÍT

FOSZFOR

EGY SE

ZABSZEM !

ŐSVEZÉR

… ANGELES - 
USA-VÁROS

FORMA, TEST

EGYNEMŰ 
FUTÓ!

JAPÁN 
GÉPKOCSI-

MÁRKA
SZÉN-MONOXID

RENDELLENES

GÖRÖGKELETI 
SZENTKÉP

CSERÉLŐDÉS

OXIGÉN

ÓN

FLUOR

Hozzávalók 12 darabhoz: 50 dkg leveles tészta, pici liszt a nyúj-
táshoz, porcukor a díszítéshez, 1 kisebb tojás a sütik lekenéséhez;

A töltelékhez: 50 ml főzőtejszín, 5 dkg étcsokoládé, 5 dkg tej-
csokoládé, 2-3 nagyobb őszibarack vagy nektarin (őszibarack be-
főttel is készíthető).

Elkészítés: A töltelékhez forraljuk fel a tejszínt, zárjuk el alat-
ta a lángot, tegyük bele az eltördelt csokoládét, és addig keverges-
sük, amíg szép simán elolvad benne a csoki.

A megtisztított, kimagozott barackokat vágjuk vékony szele-
tekre vagy kockákra.

A leveles tésztát enyhén lisztezett felületen nyújtsuk ki, vágjuk 
egyforma 12 cm x 8 cm-es téglalapokra. A csokikrém 3/4-ét os�-
szuk szét a lapok közepén, tegyünk rá barackdarabokat.

A tészta széleit kenjük meg a felvert tojással, majd tekerjük fel 
rúd alakba. A két végét nyomkodjuk össze, hogy sütés közben ne 
folyjon ki a töltelék. 

Sütőpapíros tepsibe sorakoztatjuk egymástól picit távolabb, 
kenjük le a tetejét a felvert tojással. Előmelegített 200 fokos sü-
tőben, alsó-felső sütéssel kb. 20 percig sütjük, amíg szép arany-
sárga lesz.

Süteményrácsra téve hagyjuk kihűlni, majd csorgassuk rá a 
megmaradt csokikrémet és hintsük meg porcukorral.

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Orvosi rendelőben.
– Ne feledje, Kiss úr, az alkohol az ön legnagyobb 

ellensége!
– Semmi baj, doktor úr – mondja a páciens – …

Kétbetűsek: AI, AT, ÁM, 
ET, ÉN, ID, IS, ÓL, ÓM, 
SA, SS.

Hárombetűsek: AMU, 
ARO, AVA, CYP, DIK, ERI, 
KOR, LÓT, NEM, NOV, 
NRO, OMA, RTL, TÁV, TRA.

Négybetűsek: AMAN, 
BAND, BENE, CHER, 
DUGÓ, HILL, NUSI, PATA, 
RÉZI, SEAT.

Ötbetűsek: ARARA, 
ASTRA, EMBER, GYÁVA, 
IMÉNT, INDUL, KERUB, 
KIINT, LENGE, PAMAT, 
RISKA, RUHÁZ, SAKÁL, 
SANYO, SÓGOR, TÓCSA, 
TROPA, ZELMI.

Hatbetűsek: ANDRIS, 
DÉMONI, MAORIK, MÁ-
ZOLT, STORCZ, SZEGED, 
TOMIKA, VAGYOK.

Hétbetűsek:  AHON-
NÉT, ALORVOS, ÁROK-
ÁSÓ, EDIKULA, ILYESMI, 
KARÉNEK, KUNDERA, 

LEROHAN, MANZÁRD, 
OLASZOK, SKANDÁL, 
SZÁNTÓD, TÁPIÓKA, 
TERPESZ.

Nyolcbetűsek: SALVA-
DOR, ZÁRÓRÉSZ.

Kilencbetűsek: ARA-
NYOZÁS, TRIVIÁLIS.

T i z e n e g y  b e t ű -
s e k :  A D M I R A L I T Á S , 
ARABISZTIKA.

Tizennégy betűsek: 
ANTONIO VIVALDI, TI-
ZENHARMADIKA.

A napokban jó esély 
van arra, hogy elve-
szítse az önkontrolt, 

ami esetleges dühkitöréseket 
jelenthet és azt, hogy sok eset-
ben sokszor logikátlan dönté-
seket hoz hirtelen felindulás-
ból. Jobb, ha nem is próbál-
ja magát megfékezni, mivel 
úgy néz ki, a héten el kell ve-
szítenie kicsit a fejét. Emellett 
egy régi barátja is felkereshe-
ti, aki szeretné felmelegíteni a 
régi barátságukat. 

Mostanában kifeje-
zetten jó hangulatban 
lesz és ez főleg abban 
nyilvánul meg, hogy 

rendkívül barátkozós ked-
vében van és minduntalanul 
igyekszik új barátságokat 
kötni. Azért ügyeljen arra, ha 
idegenekkel barátkozik, hogy 
nem baj, ha nem szavaz min-
denkinek mindjárt feltétlen 
bizalmat, mert mások kön�-
nyen visszaélhetnek az Ön jó-
hiszeműségével. 

A csillagok azt üze-
nik, hogy legyen sok-
kal megfontoltabb, 

mint amilyen általában len-
ni szokott. Legyen elég tü-
relmes, várja ki a dolgokat, 
illetve a megfelelő időt, ha 
valamit lépni szeretne. Köz-
ben igyekezzen rendezni a 
magánéleti és munkahelyi 
problémáit is. Még szeren-
cse, hogy e tekintetben kön�-
nyen megtalálja majd a kö-
zös nevezőt a környezetével. 

Ügyeljen arra a héten, 
hogy ne tegyen hamis 
kijelentéseket és bán-
jon óvatosan a meg 

nem erősített információkkal, 
illetve azokkal, amelyek nem 
megbízható forrásból szár-
maznak, különben könnyen 
bajba keverheti magát. Ha bár-
kivel szemben is elmaradása 
van – legyen az anyagi vagy 
más jellegű –, akkor próbálja 
meg a héten vagy legalábbis 
záros határidőn belül rendezni. 

Mostanában eltávolo-
dott barátaitól, kollé-
gáitól, akik érezhetően 
neheztelnek ezért Önre. 

Így ha jelenleg bármilyen segít-
séget, támogatást is kérne tőlük, 
nem túl meglepő módon vis�-
szautasítanák. Ha unja az ellen-
szenvüket, akkor járjon a végé-
re, hogy mégis miért távolodott 
el tőlük és még most kezdjen el 
lépéseket tenni azért, ha szeret-
né felmelegíteni ezeket a kihűlt 
kapcsolatokat. 

A napokban megle-
hetősen flegma, leke-
zelő, bíráskodó lehet 

másokkal szemben. A környe-
zete nem tudja majd mire vél-
ni a viselkedését. Ha nem akar 
barátok helyett ellenségeket 
szerezni, akkor még időben 
fel kellene hagynia ezzel a vi-
selkedéssel. Már csak azért is, 
mert egyeseknek a környeze-
tében most megértésre és tá-
mogatásra lenne szüksége.

Egyre izgalmasabb és 
eseménydúsabb nap-
jai vannak. Rengeteg 

új emberrel is sikerül megis-
merkedni a napokban és nem 
csak az új, hanem a régi is-
merősök körében is fokozot-
tan népszerűbb lesz. Ugyan-
akkor a csillagok arra figyel-
meztetik, hogy most sem-
mibe se fektessen pénzt, de 
még csak ne is adjon köl-
csön, mert nagyon kellemet-
len helyzetbe kerülhet!

Tele van tetterővel, 
mindenáron haladni 
akar előre. Csak egy 
baj van ezzel, hogy 

már nincs kedve taktikázni, 
egyszerűen csak fejjel men-
ne a falnak, átlépne mások fe-
lett. Fékezze meg indulatait és 
maradjon a becsületesség és 
megfontoltság pályáján, mert 
saját magával babrálhat ki és 
mellette sokakat megbánthat. 
Kétségkívül sokra képes, va-
lóban tehetséges.

Ügyeljen jobban az 
egészségére! Ne ha-
logassa az orvost, a 

kivizsgálásokat. Lehet, hogy 
nincs kedve hozzá, de jobban 
jár, ha megelőzi a bajt. Ugyan-
akkor ne hagyja, hogy koráb-
bi kudarcélményei magakadá-
lyozzák abban, hogy valami-
nek újra neki fusson. Emellett, 
ha úgy érzi, hogy valakivel 
szemben lelkiismeretfurdalása 
van, akkor jobban tenné, ha ki-
öntené neki a szívét.

Mostanában több do-
logban is elbizonytala-
nodhat, mint aki nem 
is tudja igazából mire 

vágyik, mit szeretne elérni. Ám 
nincs miért aggódnia, mert a 
héten egyre-másra érik majd a 
megerősítések. Az Univerzum 
jeleket fog küldeni Önnek, nincs 
más dolga, mint észrevenni őket. 
Bár tudjuk, hogy Ön a jelekben is 
sokszor kétkedik, de olyan dol-
gok történhetnek Önnel, amiket 
nem lesz képes kimagyarázni.

A héten az egyik leg-
főbb feladata mások 
megsegítése és védel-
me lesz, mint aki fel-

csap őrangyalnak. Azon kapja 
magát, hogy a barátainak, kol-
légáinak, de főleg a családjának 
segít. Még az egészségükre is 
Ön fog figyelni. Meg is fog le-
pődni azon, hogy mindenki azt 
teszi, amit mond, olyan határo-
zottan sikerül fellépnie. Csak 
ne essen át a ló túloldalára és 
legyen Önből diktátor.

Jó lesz, ha gyakorol-
ja az éberséget, mert 
némi bajuszakasz-

tásra számíthat egy-két em-
berrel. De legalább érezni 
fogja, hogy az Univerzum 
maximálisan támogatja, még 
akkor is, ha időnként változ-
tatnia kell céljain vagy az ár-
ral szemben kell úsznia, de 
elhiheti, minden erőfeszíté-
se ki fog fizetődni. A család-
tagokkal bánjon óvatosan.


